

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.339.—Avenida de Rubins. 10

LA CORUÑA, MARTES, 21 DE OCTUBRE DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

Casi la mitad del censo, favorable a De Gaulle

Triunfó incluso en los feudos comunistas de París, Marsella, Lille y Argel

La guarnición de la capital francesa, en estado de alerta

PARIS, 20. El general Charles De Gaulle, héroe de la guerra, dice la United Press, vuelve al poder político hoy con una enorme reacción que representa la primera batida de importancia a los comunistas en el Oeste de Europa, desde que terminó la guerra.

Con más de cuatro millones de votos contados a media mañana, el Ministerio del Interior anuncia que el R. P. F. de De Gaulle ha obtenido el 42,8 por ciento de los votos contra el 29,7 de los comunistas.

Los socialistas ocupan el tercer lugar con el 20,6 y el M. R. P. obtiene solamente el 8,2 por ciento, con lo que virtualmente el partido ha desaparecido.—(EFE)

LA GUARNICION DE PARIS, EN ESTADO DE ALERTA

PARIS, 20. Importantes contingentes de tropas militares son trasladadas a París, con el fin de dominar cualquier disturbio que pudiera producirse ante las amenazas de los comunistas, según anuncia la Agencia United Press.

Las órdenes de envíos de refuerzos ha sido dadas por el ministro de la Guerra, Paul Coste Floret. Las primeras unidades llegaron esta mañana y han quedado instaladas en el bosque de Bolonia, inmediato a la capital. Se espera la llegada de otros contingentes para las horas próximas. Mientras, la guarnición de París está en estado de alerta.—(EFE)

MAYORIA DE GAULLISTA EN EL CONCEJO DE PARIS

PARIS 20.—El partido de De Gaulle ha ganado cuarenta y siete de los noventa puestos del Concejo Paríense. Los comunistas han obtenido veintiseis, el mismo número que obtuvieron en las elecciones municipales de abril de 1945. Los socialistas han perdido cuatro puestos de los quince que ocupaban, y el M. R. P. ha bajado de diecisiete a cinco.

En las barriadas rojas de París los comunistas han mantenido un ligero margen de ganancia, obteniendo en ellas solamente el cuarenta por ciento de los votos y los degaullistas el treinta y ocho por ciento.—(EFE)

UN HERMANO DE DE GAULLE PROBABLE ALCALDE DE PARIS

PARIS 20.—El hermano menor del general De Gaulle, Pierre, ha sido elegido consejero municipal de París y

(CONTINUA EN CUARTA)

El domingo fué clausurada la XIII Asamblea Nacional de Padres de Familia

Entre las conclusiones aprobadas se acordó la celebración de un Congreso Hispano-Americano de Educación Familiar

"La fe es la fuerza propulsora de nuestra Confederación" (Marqués de Vivel)

"Sed el baluarte de la familia, contra todos los peligros que la acechan" (Dr. Souto Vizoso)

Las sesiones de la XIII Asamblea de Padres de Familia tuvieron un digno remate en la mañana del domingo con la sesión de clausura, que se vio realizada por la presencia del Obispo Auxiliar de la Diócesis, Doctor Souto Vizoso. Tras la lectura por el secretario de la Confederación, de las importantes conclusiones adoptadas, hablaron los señores Torrado Atocha, congratulándose de que la Asamblea hubiera tenido como sede a La Coruña; don Alvaro D'Ors Pérez Peix, representando a la Asociación Católica compostelana, agradeció el hecho de haberse celebrado una de las sesiones bajo el patrocinio del Apóstol Santiago; el Marqués de Vivel, presidente de la Confederación Nacional, resumió en un bello y documentado discurso la labor realizada y trazó directrices para las tareas futuras, y, por último, el Obispo Auxiliar se dirigió a los asistentes para glosar, en una hermosa alocución, la entraña y el significado de los Padres de Familia.

Jornada, pues, de hondo entusiasmo y entrañable cordialidad. Cauce y guión, norma y estilo de unas sesiones llenas de interés y emoción, donde se trataron temas y se discutieron ponencias con la ponderación y mesura que suelen presidir todas las reuniones de los Padres de Familia.

COMIENZA LA SESION

Con bastante anterioridad a la hora fijada fueron llegando las distintas autoridades, representaciones y asambleístas al Teatro Rosalía Castro. Los palcos del coliseo se hallaban realzados con la presencia de distinguidas

(CONTINUA EN SEXTA)

El profesor cartujo



BURGOS.—El doctor norteamericano Thomas Moore, de espaldas en la fotografía, en el solemne acto de tomar posesión de su celda en la Cartuja de Miraflores. (Foto CIFRA).

El huésped dormilón

No despertó ni aún cayéndole un rayo en la mesilla de noche

CASTELLON DE LA PLANA 20.— Sobre una fonda de Vinaroz cayó un rayo en el transcurso de una violenta tormenta. La chispa eléctrica atravesó el techo de una de las habitaciones y fué a parar sobre la mesilla de noche de uno de los cuartos, destrozando el mueble. Acudieron precipitadamente los ser servidores de la fonda para atender al ocupante de la habitación al que creían muerto o herido grave, y se sorprendieron grandemente al observar que, a pesar de haberle caído encima restos del techo de la habitación perforada por el rayo y todo el ruido que se armó, continuaba durmiendo placidamente, por lo que tubo que zarandearle para que despertara.—CIFRA.

Al propio De Gaulle le ha sorprendido el triunfo arrollador

La imagen de la Virgen de Fátima llegó al Canadá

En diciembre será llevada en peregrinación por toda América

OTTAWA, 20.—La imagen de la Virgen de Fátima que ha sido trasladada desde Europa ha quedado instalada en la Universidad de Ottawa, donde miles de fieles se han congregado en placida manifestación de fe. El día 8 de diciembre, continuará la peregrinación de la imagen, a través del Canadá, Estados Unidos y América del Sur.—(EFE)

Un poblado de quinientas viviendas está siendo construido en Sevilla

SEVILLA, 20.—Quinientas viviendas formarán el poblado que se construye en las cercanías de la Paoleta, en las afueras de Sevilla. El presupuesto total de ejecución se eleva a 26 millones de pesetas. El plazo de ejecución es de 30 meses. Las viviendas se entregarán por grupos. Figurarán cinco tipos de casas. El Tipo "A", será en forma de chalets, y las restantes más modestas.—(CIFRA).

La reacción anticomunista se manifestó aún en los centros industriales

PARIS, 20.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El clima de pasión provocado por los conflictos sociales y las dificultades consiguientes, sufridas de un modo especial en París, han contribuido, a mi entender, a dar más interés a los comicios del domingo. Por regla general, aquí y en todas partes, unas elecciones municipales normales no suscitan o no deben suscitar una expectación que supere el plano local. Por eso el número de abstenciones era siempre grande en estas elecciones.

La pasión, no ha salido a relucir en incidentes dignos de mención, sino que, además, no ha cegado el espíritu crítico y práctico del francés.

De estos resultados se desprende que el equilibrio que, según algunos, existía y era necesario para evitar males más graves, no se ha roto.

Aunque todavía se ignoran la mayor parte de los resultados obtenidos en los pueblos y en las comunas rurales, y aunque, sobre todo, aun queda la segunda vuelta que ha de ratificar o rectificar el domingo que viene algunas posiciones, la tónica general puede recogerse de las líneas que se desprenden de los resultados conocidos:

Primero, De Gaulle sobrepasa rotundamente el 50 por ciento de los votos que se calculaban y que él también esperaba; por lo tanto, triunfo que le ha sorprendido a él mismo. Segundo, los vidrios rotos los paga



el M. R. P. a quien no le ha valido su anticomunismo de última hora. Tercero, notable disminución del número de abstenciones, lo que confirma el carácter predominantemente político que se le han dado a estas elecciones, pese a su normal valor administrativo.

Quienes esperaban que Francia se pronunciara de una manera categórica, han acertado bastante, por lo menos con arreglo a las primeras impresiones. El "ballotage" de tanto uso en esta clase de elecciones, difi-

(CONTINUA EN QUINTA)



Dois aspectos de la sesión de clausura de la Asamblea Nacional de Padres de Familia. A la izquierda, el acto público en el Teatro Rosalía Castro, y a la derecha, el Sr. Obispo Auxiliar de Santiago durante el discurso que puso fin a las tareas.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA SAN HILARION, ABAD. Fue natural de Palestina e hizo sus estudios en Alejandria. Lo dejó todo por seguir a Jesucristo e instituyó la vida monástica. Edificó varios Monasterios, y más tarde se retiró a la isla de Chipre, donde murió a los ochenta años, por el CULTOS

V. O. T. DE SAN FRANCISCO.—Ayer comenzó la novena solemne al glo-

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil, señor Martín Bañadero, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: Cura párroco de Nantón (Cabana) y comisión de vecinos del Ayuntamiento; delegado provincial de Auxilio Social, don Luis Iglesias de Souza; delegado provincial del Sindicato Textil, don Heliodoro Romero González-Salorio, y don Albino Fernández.

D. Rodrigo A. de Santiago Majo, primer director de la orquesta-banda municipal coruñesa



En las recientes oposiciones celebradas para la designación de director de la orquesta-banda municipal de La Coruña, creada hace poco, fue elegido para este cargo don Rodrigo A. de Santiago Majo, quien hasta ahora venía dirigiendo la banda municipal de Valencia de Don Juan (León).

No ha sido tarea fácil para el jurado, la de seleccionar entre el grupo de opositores de verdadera categoría que han concurrido al concurso; pero las pruebas fueron escrupulosas y sus resultados sometidos a cuidadoso estudio, para que la máxima justicia presidiera su labor.

La personalidad del señor de Santiago Majo se extiende por el ámbito nacional, como figura relevante en el campo de la música. Fue discípulo de Guridi, y sus primeras actuaciones fueron en la Orquesta Sinfónica de Bilbao, su tierra natal. Pronto destacó como compositor fácil y teórico documentado, como lo ha ido acreditando al través de una permanente y abundante colaboración en las revistas "Armonía" y "Ritmo". Pese a su juventud, pues aun no ha cumplido los cuarenta años, el señor de Santiago Majo, ha compuesto un centenar de obras, algunas de alto valor, como su "Concierto Vasco", que será estrenada en el mes próximo, dirigida por él, por la Orquesta Nacional.

Otras de sus obras han sido premiadas en diferentes certámenes, y recientemente, en el concurso de bandas celebrado en Aibacete, una composición del ya director de la banda coruñesa, sirvió como obra base de la competición.

Es, pues, el señor de Santiago Majo una figura destacante en el ámbito musical español; y en La Coruña, precisamente en los momentos iniciales de nuestra orquesta-banda municipal, su labor puede ser decisiva en el nacimiento de la nueva organización, que, bajo la batuta de tal maestro, se iniciará con las mejores perspectivas.

Crónica de Sociedad

BODA.— El pasado día 15 a las seis de la tarde en el templo de San Jerónimo el Real de Madrid, exquisitamente adornado, ha contraído matrimonio la señorita María Teresa de Castro Acuña con el abogado don Carlos Arenas Nieto.

La joven desposada realizaba su belleza con precioso vestido de raso natural, adornado con nacaras das perlas y un bonito tocado de corona de flores y tul ilusión.

Fueron padrinos la madre del novio doña Camilla Arenas de Nieto Gargantiel y don José de Castro Dans padre de la contrayente, firmando por parte de ésta, como testigos, el marqués de Valmar, el Excmo. señor don Apolinar Sanz de Buruaga, don Manuel Varela de Castro, don Francisco Dans Losada y sus hermanos don Rafael, don Fernando, don José y don Luis, y por parte del novio su padre don Manuel Arenas Gargantiel, el Excmo. señor don Agustín Piñol, Excmo. señor don Cirilo del Río, don Lorenzo Sánchez de León, don Rafael Nieto y Nieto, don Julián Arenas Gargantiel y don José Tardío Gargantiel.

Una vez terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados en el Hotel Ritz.

El nuevo matrimonio se halla en viaje de bodas por distintas capitales de la Península y Palma de Mallorca.

En la iglesia parroquial de San Nicolás se ha celebrado el matrimonio enlace de la señorita María Paz López Garrido con el joven deportista Julio Antonio Elceguil, hijo del inspector de la RENFE en esta capital.

Bendijo la unión el párroco D. Julio Maceda y fueron padrinos doña Celestina Gens de Elceguil y D. José López, contratista de obras de Madrid.

Fueron testigos por parte de la novia el ingeniero naval D. Manuel Alberto López Canido, D. Aurelio Arce Ruenes y D. Feliciano Gómez Pedreira, abogado que actuó de juez.

Por parte del novio fueron testigos el maestro compositor D. Manuel Parada, D. Federico Molinero, subdirector del Banco Central de Madrid, y D. Juan Manso de Ponce, Inspector de la RENFE en El Ferrol del Caudillo.

Los numerosos invitados han sido obsequiados espléndidamente en un céntrico restaurante y los novios se fueron en viaje de luna de miel a recorrer varias capitales españolas, para regresar a La Coruña, donde fijará su residencia.

PETICION DE MANO.— Por don Ignacio Dónega, y para su hijo Mariano, abogado, ha sido pedida a los señores de Sánchez Otero (don Eliseo), la mano de su hija María Fernanda. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor y la boda quedó fijada para fecha próxima.

VIAJEROS.— Después de asistir al I Congreso Hispano-Portugués de Médicos especialistas en Análisis Clínicos y presidir una de las sesiones clínicas del mismo, ha regresado de Madrid el Dr. Dimas Romero, acompañado de su esposa.



ALUMBRADO SUPLETORIO «PETROMAX» 200 - 3.000 BUJIAS 25 años de experiencia. Solicite oferta. CASA KLAEBISCH VIA LAVETANA, 149 BARCELONA

rioso Apóstol San Judas Tadeo, cuya milagrosa imagen se venera en esta iglesia. Por la mañana, se celebrarán misas a las 8, con novena rezada, y 8'30. Los cultos vespertinos, a las 7: Exposición, Corona, Novena y Reserva, finalizando con los gozos cantados al Santo. El día 28, festividad de San Judas, misa cantada a las 8 y sermón-panegírico por la tarde.

El Padre Isaac Montero, trasladado a la Residencia de Gijón

Hoy saldrá para la Residencia de Gijón el P. Isaac Montero, de la Compañía de Jesús, hasta ahora Superior en La Coruña.

El Padre Montero nos ruega que desde estas columnas le despidamos de sus bienhechores y amigos, especialmente de los enfermos y de los pobres.

No ha sido mucho el tiempo que el P. Montero ha permanecido entre nosotros, pero suficiente para llevar a cabo una meritoria y eficaz labor a través de su misión sacerdotal, que ha desempeñado con un celo ejemplar e infatigable. Mucho es la obra que el P. Montero deja iniciada y realizada en nuestra ciudad, especialmente por lo que se refiere a la caridad, ejercida con un espíritu sacerdotal que le ha proporcionado muchos éxitos en beneficio de la Religión y de los hijos espirituales del virtuoso jesuita.

Deja el P. Montero muchos amigos y buenos corazones agradecidos en La Coruña, por lo que su recuerdo perdurará entre nosotros.

Que Dios le ilumine y le de fuerzas para seguir cumpliendo celosamente su alto ministerio en el nuevo puesto al que le han destinado sus superiores.

LETRAS. Revista del Hogar

Sindicato Provincial de Pesca

Notas del Laboratorio del Gobierno de Ferranova, sobre el mercado de peces

Para una mayor difusión entre los armadores, capitanes, patronos de pesca y personal a bordo de las embarcaciones pesqueras, este Sindicato hace público lo siguiente:

El Laboratorio de St. John's—Newfoundland, del Gobierno de Ferranova, ha principiado a marcar los bacalao, róbalo y lizas o cazones, capturados en las cercanías de los bancos y alrededores de sus costas. Los fines de este marcado es conocer las migraciones de estas especies.

Markado del bacalao y róbalo.—Se marcan con una combinación de celulósido y aluminio encarnado, prendida en el opérculo izquierdo de las agallas, es decir, al lado izquierdo de la cabeza. Estas marcas llevan impresas estas palabras: "Fishery Hershneach Comisión St. John's Newfoundland".

Liza o cazón.—Irá marcada con una pieza de celulósido rojo, unido por un alambre de níquel a la base de la primera espina. En lo que resta del año o en la primavera próxima, se enseñarán otras marcas de metal, prendidas en las agallas, en el ángulo entre la cubierta de la agalla y la cabeza y también marcas de celulósido rojo insertadas en la cavidad del cuerpo del pez.

Medidas.—Es conveniente un Informe sobre el tamaño del pez, medidos de captura, lugar donde fue pescado y, sobre todo, firmeza del prendido de la marca. La medición debe ser comprobada por personal técnico, y se mide desde la punta de la nariz hasta el extremo de la cola, en su línea media.

Recompensas.—Estas piezas marca das deben ser remitidas con la dirección siguiente: "Newfoundland Government Laboratory, St. John's—Ferranova". Por la devolución de estas piezas con informe del sitio y forma de captura, dicho Laboratorio le recom-

REGISTRO CIVIL JUZGADO NUM. 1

Nacimientos: María de los Angeles Seara Otero, José María Castro de Serra, María del Carmen Iglesias Quintán, Emma Mercedes Seoane, Antonio Fernández Cruz, María del Carmen Pousada Seoane, Oliva Farfán Miguélez y Antonio Cebrían Varela.

Defunciones: Manuel Rodríguez Dávila, 66 años; Juan Carlos Lage Galán, 8 meses; Julia Yáñez López, 52 años, y Jesús Garisdreña Unamé, 86 años.

Matrimonios: Juan Antonio Elceguil Cans con María de la Paz López Garrido; Agustín Viejo Rodríguez con Carmen Vila Vázquez; Manuel Bernárdex Fernández con Rosario Adefina Berta Martosellcoín.

JUZGADO NUM. 2 Nacimiento: José Manuel Maroño Barreiro, Josefa Rodríguez Barreiro y María del Pilar Couso Barcal.

Defunciones: Jesús Regueiro Lage, 63 años.

Matrimonios: Luis Varela Vifa con Plácida Framil Oño; Domingo Bello Villaverde con María Buján Troitín; Francisco Santos Ruiz con Laura López Muñoz, y Juan del Río Serrano con Angela Catoira Prego.

COMANDANCIA DE MARINA AVISO A LOS NAVEGANTES

Durante los días 21, 22 y 23 del actual, ambos inclusive, se efectuarán ejercicios de tiro al blanco, desde 0900 al 1700, en desembocadura del Río Navia margen derecha, considerándose zona peligrosa a mil metros de la costa.

Lo que se hace público para general conocimiento. La Coruña, 20 de octubre de 1947.—El Comandante Militar de Marina.

INSPECCION PROVINCIAL DE TRABAJO MONTEPIO DE TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA DE LA MADERA

El B. O. del Estado de fecha 13 de los corrientes publica Orden concediendo moratoria a las empresas afectadas por la Reglamentación de Madera de 3 de febrero de 1947, a efectos de efectuar las cotizaciones correspondientes al Montepío de Trabajadores de la industria, y dentro de los plazos siguientes:

a) Las cuotas correspondientes a los meses de febrero, marzo abril y mayo de 1947 deberán ser ingresadas antes del 31 de diciembre del corriente año.

b) Las cuotas correspondientes a los meses de junio, julio, agosto y septiembre deberán ingresarse antes del día 31 del corriente mes.

Transcurridos los plazos citados las cuotas pendientes deberán satisfacerse con el recargo del 10 por ciento de demora.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña, a 17 de octubre de 1947.

El Delegado de Trabajo, Pedro Ambién Pipo.

ELECCION DE ENTIDAD A EFECTOS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Por la Dirección General de Previsión se ha resuelto que la elección a efectos de elegir Entidad que ha de prestar el Seguro de Enfermedad, por el personal de buques pesqueros que se encuentran en el mar con regreso a puerto con posterioridad al 20 del corriente mes, puede hacerse hasta el diez de noviembre próximo con sujeción a los trámites señalados en las instrucciones publicadas en el B. O. del Estado del 28 de septiembre pasado.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos procedentes.

La Coruña, a 17 de octubre de 1947.

El Delegado de Trabajo, Pedro Ambién Pipo.

pensará con UN DOLAR, y al mismo tiempo le enviará una información sobre el lugar y fecha de la liberación del pez marcado y migración del mismo.

La Coruña, 17 de octubre de 1947.—El jefe del Sindicato.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino, Mariño, Plaza España, 22

GRAN SALA DEL HOTEL FINISTERRE HOY, JUEVES 23, a las 8 de la tarde GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO Concierto de piano por VAZQUEZ SEBASTIA Localidades: Secretaría del Casino, Reunión de Artesanos y taquilla del Salón París, de 12 a 2 y de 6 a 9. PRECIO DIEZ PESETAS

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 918.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—El niño Joaquín Luis Pío García, Mosquera, en recuerdo de su bautizo, 50 pesetas.

En el sorteo de un "armonium" verificado el día 17 del corriente durante el festival de "El Angel de la Guarda" en el Cine Avenida resultó premiado el número seiscientos ochenta y siete (687). La persona agraciada puede pasar a recogerlo en Secretaría, Cantón Grande, 24, tercero, de una a tres de la tarde. Caduca a los treinta días.

RIFA.—En el sorteo celebrado en las Hermanitas de los Ancianos Desamparados para adjudicar un ternero de raza, resultó premiado el número 7.313.

Los PUGATOS

LA CORUÑA Entrados: "Cabo Tres Forcas", con carga general, de Vigo; vapor noruego "Cres-Co", también de Vigo, y "Castillo Vera", con madera, de Camariñas.

Salidos: "Campechano", con combustible líquido, para Bilbao; "Cromo", con abono, para Foiz; "Monte Espadán", con carga general, para Villagarcía; "Cosmopolita", de arribada, para Vigo, y "Cabo Tres Forcas", con carga general, para Gijón.

Se esperan: "Leo", con carbón, y el "Rosita Iglesias", a cargar madera y con carbón para su consumo.

VIGO, 20.—Esta noche recaló en Vigo el trasatlántico brasileño "Cuyabá".

Procede de Amberes y El Havre y se dirige a Sudamérica. Aquí tomará 70 pasajeros y algunas sacas de correspondencia, y mañana por la noche seguirá viaje a Lisboa, Lisboa, Recife, Bahía y Manaos.

Esta madrugada es esperado el trasatlántico inglés "Highland Brigade" de la Mala Real Inglesa. Procede de Londres, con 20 pasajeros para este puerto y 171 sacas de correspondencia. Aquí tomará 160 pasajeros para América del Sur, prosiguiendo viaje mañana el medio día.

—Llegó procedente de La Coruña, el "Romeu", con seis pasajeros y 52 toneladas de carga, partiendo seguidamente para Cádiz y Canarias.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY: a las 4, 6, 8 y 11 UN GRAN ESTRENO de HISPANO FOX FILMS

El despertar de una ciudad ALICE FAYE - FRED MAC MURRAY Tolerada menor

CINE AVENIDA A las 4, 6, 8 y 11 Público y crítica afirman que



Es en su género, una obra maestra de la cinematografía APTA PARA MENORES.

SAVOY - HOY SENSACIONAL ESTRENO "CIFESA" PRESENTA

La película que emocionará a todos La Princesa de los Ursinos

Una aventura de época, entre sorprendentes duelos a espada y fiestas suntuosas ANA MARISCAL, ROBERTO REY, FERNANDO REY

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

GRAN CINE CORUÑA HOY: SENSACIONAL ESTRENO "CHAMARTIN" PRESENTA

Una película que penetrará profundamente en todos los corazones Flor de durazno

Basada en la popularísima novela de HUGO WAST Fernando Soler, Esther Fernández

4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY ULTIMO DIA Bodas blancas

Claudette Colbert, Fred Mac Murray 4, 6, 8, 10'45 MASANA: CASI UN ANGEL Diana Durbin SABADO: NOCHE DE PESADILLA

KIOSCO - HOY ALTO: 3'30, 5'45, 8 y 11 BAJO: 3'45, 6, 8'15 y 10'45

ULTIMO DIA LAS LLAVES DEL REINO

Un film gigantesco de extraordinaria emoción GREGORY PECK, THOMAS MITCHELL y ROSA STRADNER (Tolerada)

CINE MONELOS Primera jornada de la terrorífica película

LA MANO QUE APRIETA 0

LOS MISTERIOS DE NUEVA YORK Misteriosa, intrigante, Emocionante. HOY: a las 8'15, 10'45

SABADO: UNA GITANA EN MEJICO SALON DORÉ

A las 8'15 y 10'45 SENSACIONAL LAS LENTES de la MUERTE

Segunda y última jornada de LAS AVENTURAS DEL CAPITAN MARAVILLAS

por TOM TYLER. (Tolerada) CINE SANTA MARGARITA

HOY: a las 8 y 10'45 La formidable comedia

Un tenorio improvisado por Dorothy Lamour y Jack Benny Risa, Risa, Risa

LA GRANJA Sala de Fiestas, Teléfonos 3500 y 1065

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: GRAN BAILE.

Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELY

Vea nuestros presupuestos para bodas y banquetes. Nuestra mejor propaganda UNA BODA DIARIA

El próximo SABADO, día 25, otro gran éxito de LA GRANJA "UNA NOCHE EN JALISCO"

LA SOLANA Salón de Invierno, Cantón Grande, 28

Todos los días, tarde y noche Grandes Bailes

Actuaciones de la Orquesta UBIERNA con su renombrado autor PUCHO PORTELA SERVICIO DE AUTOMOVIL Teléfonos 1939 y 1040

CONTRA LA TUBERCULOSIS

El Gobierno enviará a las Cortes un proyecto de ley por el que se destinan seiscientos ochenta millones de pesetas para realizar un plan de construcciones en establecimientos del Patronato Nacional Antituberculoso. Se irá a la construcción de nuevos edificios, y a la ampliación y adaptación de otros. En total, se quiere contar en breve con veinticinco mil camas para atender a los dolientes de la peste blanca.

El plan es gigantesco y revela la cristianísima y humana preocupación del Estado por este problema, tan abandonado por todos los Gobiernos anteriores al mandato del Marqués de Estella, y luego por la nefasta e incendiaria República social-comunista.

Hay que arrebatarse a la muerte las vidas de millares de españoles contaminados por la fimatosis, vidas preciosas que tienen derecho a nuestra protección. Vidas que constituyen un potencial de trabajo que España necesita para su prosperidad y engrandecimiento.

Una sociedad cristiana, un Estado consciente de su misión no pueden permanecer cruzados de brazos ante la tremenda sangría que supone el estrago de la tuberculosis. Ni mirado el problema desde un punto de vista de mera utilidad, ni muchísima menos examinándolo al calor de un ideal de entrañable caridad fraterna. Nada tan desgarrador que contemplar cómo se extinguen muchas vidas que pudieran ser salvadas. Vidas jóvenes, seres en los que alienta, generalmente, un espíritu sutil, fino, despierto a los más claros horizontes de la inteligencia.

La tuberculosis es el mal que lleva la tragedia y el dolor a numerosos hogares humildes. Muchísimas veces constituye causa de la ruina de las familias. Y, en definitiva, para lograr escasos resultados a través de tantos esfuerzos personales. La lucha contra la tuberculosis exige disponer de grandes medios preventivos y curativos que sólo están al alcance del Estado. Ningún otro empleo mejor pudieran tener esos seiscientos ochenta millones de pesetas que el Gobierno destina a la lucha antituberculosa. ¿Quién puede calcular el rendimiento de las vidas que se logre salvar? ¿No vale la vida de un español muchísimo más que esos millones?

En los últimos años se ha dado un paso gigantesco en la lucha contra la fimatosis. Este nuevo plan constituirá sin duda el salto definitivo para reducir al mínimo los estragos de tan terrible mal. Ni un solo enfermo debe quedar sin asistencia por falta de medios. Ningún predispuesto ha de ser abandonado a su suerte. España cuida de sus hijos y trata de arrebatárselos a la voracidad de la peste blanca.

El Almirante Moreno recibe el título de hijo adoptivo de Ares



D. SALVADOR MORENO FERNANDEZ

ARES, 20.— Desde las primeras horas de la mañana del domingo, apareció esta villa totalmente engalanada. A las once, atracó en el muelle la falúa, que, desde el crucero "Canarias" condujo al comandante general de la Escuadra, almirante don Salvador Moreno Fernández, quien fué cumplimentado por el alcalde y las

Fervor y generosidad de La Coruña el Domingo Misional

Desde ayer está abierta una exposición de libros misionales



Jóvenes de la parroquia de Santa Lucía que postularon para las Misiones entre infieles

En La Coruña se celebró el Día Misional con actos religiosos, veladas artísticas y colectas en todos los templos. Jóvenes y muchachas de Acción Católica vendieron la revista "Catolicismo". Como dato interesante, merece ser destacado el creciente interés de las gentes por las Misiones.

Podemos afirmar que el DOMUND logró este año en nuestra capital su más acusado progreso en el conocimiento de la Propagación de la Fe, una simpatía más notoria de las misiones entre infieles y la iniciación de una propaganda de los más altos ideales en millares de coruñeses.

En todas las iglesias hubo actos piadosos por la conversión del mundo infiel y se dieron instrucciones misionales que sobrepasan con mucho el centenar.

En la Grande Obra de Atocha, con los amplios salones abarrotados de público, se celebró una velada misional, poniéndose en escena el drama "Engracia" y se dió a conocer al detalle las aportaciones de esta Institución a las Obras Pontificias con motivo del DOMUND, aportaciones que superan en un 40 por ciento a las del año anterior, pronunciando seguidamente el sacerdote Sr. Gorbun unas elocuentes palabras para testimoniar la gratitud por la constante cooperación que los alumnos de este Centro prestan a dichas Obras.

Las colectas realizadas en todos los templos sirvieron para que los fieles manifestaran su comprensión a fin de cooperar a la gran tarea evangelizadora que, en esta hora crítica del mundo, reclama urgentemente los medios adecuados para incrementarla.

En los centros parroquiales pro Misiones, las ramas femeninas de Acción Católica y demás asociaciones piadosas presidieron las mesas de petitorio, sin que faltara en alguna iglesia, como en la del Sagrado Corazón, la intervención activa de los Caballeros de San Ignacio.

Por estar llegando aún donativos, no es posible determinar el total de lo recaudado en las colectas, pero se calcula por los datos conocidos, que alcanzará, si no supera, a lo recaudado el año anterior. Por su aportación to-

tal, ocupan los primeros lugares el Sagrado Corazón, la Grande Obra de Atocha, Santa Lucía; triplica su colecta San José de la Montaña; la duplicaron Santa María, Santo Domingo, Colegio de los Maristas y Capilla del Lence, acercándose al duplo las Servas de María, Carmelitas de la Caridad, Terciarias, Adoradoras, Esclavas y Capilla de la Gracia; aumentaron la aportación de 1946 en un 70 por ciento la Academia Colegio Galicia; al 36 por ciento el Perpetuo Socorro y Escuela de Oza; el 40 Santa María de Oza; el 30 Sanatorio Marítimo; el 20 Colegio Salesiano, Hospital de Caridad, Hermanitas y Capilla del Cementerio; y el 15 por ciento Santo Tomás.

Se están formando numerosos coros de la Propagación de la Fe y en varias iglesias y colegios se anotaron ya algunos socios perpetuos y bienhechores.

Durante el día del domingo, muchachas de la Juventud Femenina de Acción Católica, a las puertas de las principales iglesias, y alumnos del Colegio Salesiano en la vía pública lograron vender setecientos noventa ejemplares de la revista "Catolicismo".

Ayer, en la Travesía de la calle Real número 2, primero, fué inaugurada la exposición de libros misionales y revistas editadas en España. Estará abierta hasta el sábado inclusive de 12 a 2 y de 7 y media a 9 y media de la noche.

LAS MISIONES CÁTOLICAS EN MANCHURIA
PARIS 20.—Numerosas misiones católicas de Manchuria han quedado aisladas a causa de la guerra. Se ignora la suerte que hayan podido correr los misioneros, según noticias publicadas por la prensa francesa.—EFE.

Cristal de Color

(CONTINUACION DE DECIMA)

narse de una herencia. Debe usted cerciorarse de que su cartilla de racionamiento termina en número par; localizar un cupón; introducirse en la espesa selva de las clasificaciones textiles para saber con qué letra del abecedario se adorna la prenda que le interesa buscar luego el establecimiento al que haya tocado en suerte esta prenda; formar cola y...

Interrumpi de nuevo: —Estimo que todo eso no es muy consolador.

—Pero aquel hombre optimista no se dio a partido:

—Pues lo es. Al fin, después de pagar un sustituto en la oficina y de bracar durante una semana con las dificultades inherentes a esta empresa, yo espeso hacerme con cuatro camisas. Tengo dos cartillas que terminan en número par. En cuanto a las otras, que finalizan en cifras impares, no crea usted... Me inspiran, si cabe, más respeto. Pienso que por alguna razón importante habrán sido excluidas del de-

neficio. Acaso sean susceptibles de segregarse, por sí solas, alguna tela y esta esperanza, aunque alguien pueda considerarla infundada, me llena de una secreta alegría. Pero, de todos modos, —insistió— el mayor consuelo me lo han proporcionado, como siempre, los periódicos. Por ellos he sabido que la princesa Isabel, heredera del trono más poderoso de la tierra, se casará con un solo vestido relativamente valioso y hasta un par de trajes más, modestos y arreglados por segunda o tercera vez. He sabido algo de mayor trascendencia aún: Los ingleses importan trajes de Francia, dignos de fuego eterno, por su infame calidad, mientras que tienen necesidad de vender sus magníficas telas al extranjero, para obtener divisas. Y pensar que el presidente de la Cámara de los Lores se sienta sobre un saco de lana, que simboliza la primera riqueza del país.

—En efecto, —resumi— parece que en el mundo no hay ya sino tuerzas y ciegos. Dichosos los que, al menos, conservamos un ojo para ver amanecer.

Y mi amigo concluyó:

—En esto de la ropa, amanecerá antes si los hombres no nos obstinamos en aferrarnos al atuendo de los buenos años. Bien visto, podríamos arreglarnos con bastante menos. ¿Para qué sirve el chaleco? Dígame usted. Tampoco tenemos necesidad imprescindible de forrar los trajes. Ni siquiera de vestirlos, si me apura usted. Una túnica sencilla nos bastaría para superar la crisis. Los hombres nos hemos ido desprendiendo de bastantes cosas inútiles en el transcurso del tiempo: Justillos, jubones, capas, cintas. Pero es preciso hacer más. El mundo necesita otro Esquilache que imponga el traje sintético, mientras les crece nuevamente la lana a las abejas.

—La de aquel hombre era, como ustedes ven, una respetable opinión que yo debía cuidarme de divulgar...

Colaboración LOGOS (Prohibida la reproducción).

Dr. Dimas Romero
REANUDA SU CONSULTA E INVESTIGACIONES SUS LABORATORIOS

ARTICULOS DE CAZA
AZA DE
ONTEVE-
RA, 15
teléfono
4000
LA
CORUNA

GABARDINAS
Trincheras, Reversibles, Canadienses
Los mejores surtidos y precios, en caballero, señora y niño
Visite Vd. nuestras recientes instalaciones de confección
San Andrés, 13 IZQUIERDO Teléfono, 2367

Bienestar para su estómago caído
evitando las engorrosas fajas. (Patente de invención 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 72977).
AVISO: Visita en LA CORUNA, viernes 24, de 10 a 1. Consultorio doctor Manuel Acebal, calle Panaderas, 52. En VILLAGARCIA DE AROSA, miércoles 22, de 10 a 1. Consultorio Dr. Manuel Fondo. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, jueves 23, de 10 a 1. Consultorio Dr. Adolfo Gallego, calle Gra. Nola, 4. En EL FERROL DEL CAUDIL LO, sábado 25, de 10 a 1. Consultorio Dr. Antonio Benítez, calle María, 2. En LUGO, lunes 27, de 10 a 1. Consultorio Dr. Jesús Latas, calle Reina, 18. Según sus prescripciones.
HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104, 1.º BARCELONA

COÑAC VETERANO
OSBORNE

demás autoridades locales, así como por los jefes y oficiales de la Escuadra surta en la ría.

Seguidamente, se dirigió el señor Moreno Fernández a la iglesia parroquial, donde oyó misa, terminada la cual se celebró el acto de entrega, en el salón del Casino Aresano, artísticamente engalanado, de la placa de plata, con el título de hijo adoptivo de la villa, que le ha sido concedido.

El alcalde pronunció unas palabras, recordando los innumerables beneficios que por medio del almirante Moreno se habían obtenido para esta villa, y que, como testimonio de gratitud, le hacía entrega, en nombre de su pueblo, del citado título.

Contestó el señor Moreno Fernández con frases de agradecimiento, haciendo resaltar que las obras de mejora conseguidas para este pueblo se debían al Ministro de Obras Públicas, a quien hizo el presentes las necesidades más perentorias de Ares, cuando eran compañeros de Gobierno. Destacó la importancia de esta ría para realizar maniobras y ejercicios navales, y señaló la necesidad de mejorar los servicios del puerto.

Fuó muy aplaudido.

A continuación se sirvió un vino español, durante el cual el almirante conversó extensamente con todas las autoridades locales sobre los asuntos de importancia vital para la villa.

Terminado el acto, el señor Moreno almorzó en la intimidad con sus familiares en un hotel de la localidad, regresando a bordo a las siete de la tarde. Fué despedido por el alcalde y demás autoridades cuando embarcó para dirigirse al crucero insignia.

En el Casino se celebró más tarde un baile en honor de los oficiales de la Escuadra.

Prensa Oficial
MADRID, 20.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
Gobernación.— Orden por la que cesa en el cargo de Inspector Central de la Justicia municipal don Angel Villar Madrueño.
Agricultura.— Orden por la que se dispone la celebración de cursillos para el ingreso en el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios.
Administración Central: Agricultura. — Circular por la que se dictan las normas por las que se ha de regir el comercio de la patata de siembra en la campaña de 1947-48.—(CIFRA).

Precio del Lúpulo

Habiéndose fijado por el excelentísimo Sr. Ministro de Agricultura el precio de treinta y siete pesetas con cincuenta céntimos (37'50) para el kilogramo de lúpulo seco y de buena aroma y coloración, se pone en conocimiento de los cultivadores de esta planta, para hacer efectivo el importe de la cosecha entregada en la presente campaña en el momento en que por la Delegación de la Sociedad Anónima Española de Fomento del Lúpulo, que radica en Betanzos, Avenida de Jesús García, número 5, se dé el oportuno aviso.

La Coruña 18 de octubre de 1947.
—El Ingeniero Jefe del Servicio, Ricardo de Escauriza.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 766'5.
Temperatura máxima, 17, a las 12'30.
Idem mínima, 11'6 a las 7.
Idem media, 14'3.
Humedad media en por 100, 95.
Dirección más frecuente del viento, variable.
Velocidad media en kms. por hora, 4.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 96.
Visibilidad media en kms., 5.
Lluvia registrada en 24 horas, 209 mm. cuadrado, 0.

LACAS
Belton

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL.
ALIVIA TODO DOLOR

LA TAQUIGRAFIA Y LA CALIGRAFIA
al alcance de todos matriculándose en nuestros Cursos de Enseñanza POR CORRESPONDENCIA. Solicite hoy mismo folleto gratis.
ACADEMIA ESYT
APARTADO 849 - SAN SEBASTIAN

Una guerra entre árabes y judíos se extendería al próximo Oriente

Sólo un organismo con fuerza y prestigio puede impedirlo

LONDRES 20.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

A raíz de los debates habidos en la Asamblea de la ONU acerca del futuro régimen de Palestina, y una vez conocidos los diferentes criterios sobre el problema de la división del territorio en dos Estados, árabe y judío, la opinión general en Londres era que la Asamblea había sugerido medidas inadecuadas para evitar o sofocar la conflagración que pudiera resultar de la aplicación de las decisiones de la Asamblea. Prevalcía el temor de que se hubieran interpretado mal las verdaderas intenciones de Gran Bretaña al dar por terminado su mandato en Palestina, insistiendo en que se debía incluso fijar una fecha para la retirada de las tropas, a fin de que no quedara la menor duda de cual había sido la reacción provocada en Londres por la actitud de determinadas potencias al creer que en último término podría persuadirse o inducirse a Gran Bretaña a permanecer en Palestina como agentes o mediadores de las Naciones Unidas, mediante ciertas ayudas económicas.

La nueva intervención del ministro de Colonias señor Creech Jones constituyó, pues, la reafirmación por parte de Inglaterra de que está dispuesta a continuar manteniendo sus responsabilidades frente a la abierta hostilidad de los dos adversarios y que solo en el caso de que árabes y judíos se pusieran de acuerdo continuaría sus actuales tareas administrativas hasta lograr la independencia de Palestina. Finalmente, si la solución propuesta por la ONU convence a Gran Bretaña, pudiera aceptar la invitación de tomar parte en su ejecución juntamente con los demás miembros de la organización internacional.

Las palabras del señor Creech Jones encerraban una abierta crítica para ciertas naciones que han tolerado la inmigración ilegal de judíos en Palestina poniendo a disposición de grupos desafiados a la Administración británica barcos, armas y dinero con que realizar sus propósitos. Además, el ministro británico, al reafirmar la decisión de abandonar el mandato y retirar la Administración civil y militar en Palestina en un próximo futuro, planteaba ante las Naciones Unidas la necesidad de proceder inmediatamente a la creación de un Gobierno interino cuya misión estaría en evitar las repercusiones que pudieran derivarse de la retirada de los ingleses, cuya ausencia podría ser causa de conflictos en todo el próximo Oriente.

El peligro de un choque entre árabes y judíos. La oportunidad de las palabras del ministro puede estimarse por las informaciones que van llegando a Londres sobre la verdadera situación en Palestina.

EL PELIGRO DE UN CHOQUE ENTRE ARABES Y JUDIOS

Ayer, un representante de la "Fraternidad Musulmana", organización que se extiende desde Marruecos a Indonesia, declaraba en una reunión de Prensa que tenía en las fronteras de Palestina a diez mil voluntarios armados procedentes de Egipto y cuatro mil reclutados en Siria. En el interior de Palestina cuentan con mil doscientos partidarios dispuestos a todos los sacrificios en pro de la causa musulmana. Por su parte, el jefe de la misión

"Es el comunismo el que se erigió en persecutor de la Iglesia"

Réplica de "Osservatore Romano" a un periódico socialista

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—El órgano oficial del Vaticano "Osservatore Romano" declara hoy en un artículo, que la defensa pontificia de la cristiandad contra el comunismo es "legítima y justa", y que mantendrá donde quiera que surja y se fomente ese peligro. Añade que no fueron el Papa ni los católicos quienes decidieron que el comunismo tuviese que ser un persecutor ateo y materialista de la Iglesia, sino los comunistas mismos que calificaron a la religión como "opio del pueblo".

"Osservatore Romano" responde así a unas manifestaciones aparecidas en el órgano socialista "Avanti", donde se afirmaba que el presidente Truman se dedica a movilizar, por mediación de la Santa Sede, a las masas católicas contra la Unión Soviética y el comunismo.—(EFE).

El desmantelamiento de las fábricas alemanas provocará un descenso de producción

Si Alemania opone alguna obstrucción los anglosajones suspenderán el envío de víveres

GINEBRA 20.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Los aliados en Potsdam habían trazado, entre otros muchos proyectos, un plan sobre el futuro económico de Alemania, cuyo plan en virtud de las divergencias surgidas hasta ahora no se había podido cumplir. En sus líneas generales, constaba de dos partes: una positiva para Alemania y otra negativa; la unidad económica de las cuatro zonas y el desmantelamiento y repar-

to de sus industrias de guerra, o sea, dos medidas opuestas que en cierto modo se compensaban, y además habían posible el deseo unánime de los vencedores, que era, el que Alemania no tuviera en lo sucesivo ninguna industria de guerra.

Pero por lo que vemos, hasta ahora, el plan se ha cumplido solo fragmentariamente. No hay unidad económica todavía, ni posibilidad en mucho tiempo, no obstante el desmantelamiento de las industrias que los rusos hicieron rápida e inexorablemente en su zona, se concluye ahora con las medidas anglosajonas.

Las fábricas a desmontar son según han publicado las agencias informativas 682. De ellas el veinte por ciento serán para Rusia y su satélite, Polonia, y el resto serán repartidas por la Agencia general de reparaciones, residente en Bruselas, entre los 18 países perjudicados por Alemania.

Ahora bien, ¿cuáles pueden ser las ventajas e inconvenientes de tal resolución? Desde luego creemos que habrá más inconvenientes que ventajas.

Aunque no muy importante tendría cierta ganancia aquellos países donde vayan a parar las industrias y simultáneamente quedará asegurada la imposibilidad, ya bastante segura con fábricas y sin ellas, de que Alemania en mucho tiempo pueda preparar otra guerra. Pero, por contra, serán muchos los inconvenientes.

AMENAZADOS CON EL HAMBRE

Inconvenientes sobre todo para la propia Alemania, y para los anglosajones. En Alemania estos días suscita el hecho grandes protestas en el público. Según los periódicos de aquel país, corren rumores de recurrir a la no cooperación y a la huelga, pero la reacción del general Clay, no tiene vuelta de hoja: si los mandatos alemanes intentaran la obstrucción a lo proyectado, los envíos de víveres a la población serían interrumpidos. Los anglosajones, pues, están dispuestos a llevar a término el proyecto.

Y sin embargo, en este caso, son ellos los más perjudicados. En efecto, incluso hay una contradicción en esta política, que ocasionará un descenso en el nivel de producción y las intenciones tantas veces proclamadas por los Gobiernos de Londres y Washington de hacer que Alemania viva cuanto antes por su cuenta y aporte una contribución efectiva a la gran obra de construcción europea.

Casi la mitad del censo, favorable a De Gaulle

(CONTINUACION DE PRIMERA)

se cree que será designado alcalde, en sustitución del socialista Vergnoge.

El partido de De Gaulle, organizado hace seis meses, ha logrado la victoria electoral sin precedentes en los

comunes obteniendo el 43 por ciento de los votos.

Según llegando resultados de provincias y aunque existe posibilidad de que en el recuento final los comunistas mejoren sus resultados, no hay

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliaicos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

árabe de Palestina en Inglaterra, luego de afirmar que la decisión de Rusia de apoyar la división de Palestina era un triunfo por el cual había estado maniobrando desde el final de la guerra, amenazó con una cruzada musulmana en el caso de que los judíos pasaran el ataque para imponer las decisiones de la ONU. "Los árabes de Palestina y de fuera de Palestina, en las ciudades y pueblos desde Marruecos al Golfo de Persia, aceptarán el desafío judío, por costoso que sea", declaró.

Los asesores militares británicos en el próximo Oriente se han esforzado en aplacar los entusiasmos bélicos de los dirigentes árabes, poniendo de relieve las dificultades excepcionales que crearían las operaciones militares. Desde el punto de vista militar, un conflicto armado significaría poner frente a frente la legión árabe de Transjordania, dos brigadas en parte motorizadas bajo el mando de oficiales británicos, y el Ejército judío del Haganah, cuyos efectivos se estiman en ochenta mil hombres.

Lo que más preocupa en Londres no son las operaciones militares que pudiera originar el conflicto entre árabes y judíos, sino una prolongada guerra civil, con huelgas, desobediencia civil, terrorismo y sabotaje dificultoso de localizar en Palestina, que se extendería por todo el próximo Oriente. La misión de prevenir tales ocurrencias sólo puede confiarse a un organismo con fuerza y prestigio. Las Naciones Unidas no han sabido proponerlo y las palabras de Creech Jones sirvieron para recordar a los delegados que sus decisiones carecen de realismo si no saben encontrar el instrumento adecuado para la preservación de la paz.

Hoy comienza en Madrid el Congreso Asuncionista Franciscano

Hoy dará comienzo en Madrid el Congreso Asuncionista franciscano español, que durará hasta el día 26. Presidirá las

sesiones el Rvmo. P. Ministro General de la Orden Franciscana, fray Pacífico M. Perantoni.

Las sesiones, que serán públicas, se celebrarán por la mañana en San Francisco el Grande, y por la tarde en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

PARIS 20.—En Marsella, la segunda ciudad de Francia, De Gaulle, tiene 100.338 votos, que le confieren 25 escaños, frente a los comunistas, que lograron 95.181 (24 puestos), a los socialistas, con 38.819 (9 actas) y al M. R. P., con 20.126 votos y 5 escaños.

En Decazeville, el distrito de Ramadier, la lista socialista encabezada por éste va en cabeza, con el 55 por ciento de los votos.

Según cálculos no oficiales de conjunto, las abstenciones son en toda Francia, por término medio, del treinta por ciento, o sea un poco menos que en las últimas elecciones generales. En París representan el veinticuatro por ciento del censo; es decir, ligeramente más que en la citada consulta popular.—(EFE).

PARIS 20.—En Lille, gran centro industrial y feudo de los partidos de izquierda, De Gaulle ha vencido a los

Nace un pollo con cuatro patas y dos intestinos

OVIEDO, 20.—n el pueblo de Colombres, un pollo ha nacido con cuatro patas, de cinco uñas cada una. Anda sobre dos, y las otras las tiene recogidas hacia arriba. Posee cuatro muslos y dos intestinos, y come y digiere perfectamente. En todos sus movimientos se muestra completamente normal.—(CIFRA).

Dolores del Río vendrá a España

MADRID, 20.—La famosa actriz de cine, Dolores del Río, va a venir a España para trabajar como primera figura en una cinta española de ambiente neto y francamente español.—(CIFRA).

sesiones el Rvmo. P. Ministro General de la Orden Franciscana, fray Pacífico M. Perantoni.

Las sesiones, que serán públicas, se celebrarán por la mañana en San Francisco el Grande, y por la tarde en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

duda de que los degaullistas han baido profundamente.—(EFE).

EN LYON Y OTRAS CIUDADES PAARIS 20.—Los resultados conocidos hasta ahora en Lyon indican que De Gaulle tendrá en el Ayuntamiento 25 puestos; los radicales socialistas 16 o 17; los comunistas 13 y el M. R. P., cinco.

También ha tenido mayoría el partido degaullista en Marsella, Rennes, Estrasburgo, Nantes y Argel.—(EFE).

¡VD. PUEDE SER MILLONARIO!

Gran Concurso de los 30 millones

Ofrecido gratuitamente por Comercial I. M. S. A. Distribuidora en España de los PRODUCTOS IMHERIA

A los que completan con acierto el siguiente TAN-TAN, substituyendo los puntos por letras



Era una sidra tan vieja, tan vieja, que estaba elaborada C. L. M. D. A. . . y E. . .

BASES DE ESTE CONCURSO		PREMIOS	
1.º	Escriba sobre papel cualquiera, la solución de este TAN-TAN, substituyendo las pautas por letras.	Dos series completas del n.º 38.548 del próximo sorteo de Navidad depositados en caso del notario D. Crisanto Berlin, de Barcelona.	1.º 5 déc. pueden ganar 7.500.000 Ptas
2.º	Remita la solución exacta mencionando con claridad su nombre, domicilio y población.		2.º 4 " " " " 6.000.000 "
3.º	Toda concursante que haya acertado la solución será advertida de la posición la grado y tendrá derecho a recibir el diploma de calificado después de elector una media compra, que se le rogara elector.		3.º 3 " " " " 4.500.000 "
4.º	Si el número de soluciones exactas recibidas es superior al de premios se electorará un sorteo entre las concursantes calificadas, ante el notario D. Crisanto Berlin, asistido por dos funcionarios del Estado.		4.º 2 " " " " 3.000.000 "
5.º	La admisión de contestaciones para el concurso se cerrará el día 25 de Noviembre y la copia del Acta Notarial con el nombre de los ganadores se dará a conocer por aviso directo a todos los concursantes. La participación está prohibida a nuestro personal.		5.º 2 " " " " 3.000.000 "
			6.º 1 " " " " 1.500.000 "
			7.º 1 " " " " 1.500.000 "
			8.º 1 " " " " 1.500.000 "
			9.º 1 " " " " 1.500.000 "

Vd. tomará parte en este agradable concurso porque puede ganar, sin riesgo alguno de perder

MANDE INMEDIATAMENTE LA SOLUCIÓN, puesto que además de los premios, un giro postal de CIENTO PESETAS será enviado inmediatamente al concursante, lector de este periódico, que se califique primero, antes del día 3 de Noviembre, a: COMERCIAL I. M. S. A. Sección D 5 - Calle Provenza, 242 - BARCELONA

CANAS



Para volver los cabellos blancos a su color natural (rubio, castaño o negro) e los 15 días de darse una fricción diaria. Se aplica con la mano, como una loción cualquiera; no mancha ni da la ropa.

Esta se caspa y evita la greñatura

PERFUME SELECTO

De venta en España, Portugal y América.

(C. S. Núm. 8481)

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA



TABLETA OKAL

GRUPE, DOLORES de CABEZA y de MUELAS, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS

CONTRA TODO DOLOR

La huelga de transportes parisienses, quedó resuelta Hoy se reanuda el trabajo

PARIS, 20.—Se ha logrado acuerdo entre el Gobierno y los huelguistas de los transportes parisienses, quienes reanudarán el trabajo el martes, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

EL GOBIERNO ACCEDE A SATISFACER LAS REIVINDICACIONES

PARIS, 20.—La huelga de los transportistas de París se dió por terminada al acceder el Gobierno a satisfacer todas las demandas de los huelguistas, excepto la de pago de los jornales atrasados.

Eugene Benaff, secretario de los sindicatos de la capital, declaró que se insistió en el pago de dichos jornales, pero que finalmente se desistió de la petición al retirar el Gobierno su amenaza de perseguir a los huelguistas que habían cometido actos de violencia.—(EFE).

YA HABIAN DECIDIDO DECLARAR LA HUELGA GENERAL

PARIS, 20.—La mayoría de los delegados sindicales que asistieron a la

reunión del Comité Central de los Sindicatos de París han aprobado que se decretase la huelga general en el caso de que no sean atendidas hoy mismo las peticiones de los obreros del transporte, se dice en los círculos sindicalistas de la capital, añadiéndose que el dirigente Eugene Henaff presentará esta noche un ultimátum al ministro del Trabajo, Daniel Mayer.

El Gobierno ha reanudado el servicio de autobuses de urgencia con camiones militares, que había sido interrumpido para dar descanso a los conductores militares. Se han producido dos accidentes, en los que hubo 29 heridos. El más importante de ellos consistió en el hundimiento del piso de uno de los camiones de pasajeros, cayendo al pavimento 26 personas, cuatro de las cuales tuvieron que ser hospitalizadas, resultando las demás heridas de menos gravedad. Se está investigando si el hecho fué consecuencia de sabotaje o si obedeció al excesivo peso que soportaba el camión.—(EFE).

El Presidente Truman, groseramente insultado por un periódico soviético

La protesta presentada por el embajador norteamericano en Moscú, no fué aceptada por Molotof

Los rusos han iniciado la táctica del insulto contra los estadistas anglosajones

El Gobierno soviético ha iniciado una nueva y singular táctica—la táctica del insulto—contra los políticos anglosajones y los de aquellos otros países de Europa y América no sometidos a la influencia del Kremlin. Consiste en utilizar a los diplomáticos y a los escritores para que digan o escriban cosas desagradables, y en muchos casos, ofensivas, acerca de los estadistas más respetables del mundo anglosajón. Sobradamente conocidas son las groserías que se han lanzado desde Moscú contra Su Santidad el Papa, Churchill, De Gaulle e incluso Attlee y Bevin, a los que no se vaciló en llamar fascistas. Bien recientes están, por otra parte, los improperios que un tal Reblen, veterano de las brigadas internacionales que vinieron a España, y en la actualidad ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo, dirigió a los gobernantes de la Gran Bretaña, Bélgica y Grecia, en una reunión no hace mucho celebrada por un comité dependiente de la O. N. U. Rebles los calificó de asesinos, traidores, infames, calumniadores... No era la primera vez, ciertamente, que en la ONU se empleaba, por los rusos o sus amigos más íntimos, un lenguaje tan poco diplomático.

Más grave que todo esto, por la resonancia que tuvo, parece que fué el incidente a que dió lugar un artículo aparecido en la "Gaceta Literaria" de Moscú, titulado "Harry Truman" y suscrito por Boris Gorbátov. Por lo pronto, dió lugar a una enérgica protesta del embajador norteamericano en Rusia. No vamos a intentar, naturalmente, esbozar aquí la biografía del Presidente de los Estados Unidos, basada en los datos del escritor soviético, pero si consideramos impredecible, para que los lectores puedan juzgar con conocimiento de causa, aludir a algunos de los insultos. Gorbátov compara a Truman con Hitler, y sostiene que el Presidente norteamericano está entregado a los banqueros de Wall Street. Añade que aspira a convertir a Europa en una colonia norteamericana, que se dedica a prestar apoyo a los fascistas griegos y a proveer de armas a los turcos, que desea desencadenar la guerra civil en China y enfrentar a los holandeses con los indonesios, que le gustaría intervenir en los asuntos internos de Italia y Francia... En lugar de exponer objetivamente las cosas y dar a conocer a sus lectores cuál es la verdadera situación del mundo en las actuales circunstancias, Gorbátov acusa a Truman de haber modificado el lema de Monroe. Si éste dijo "América para los americanos", el actual presidente aspira a que pueda decirse: "No solamente América, sino el mundo entero para los americanos".

En otro orden de cosas, el artículo en cuestión contiene infinidad de frases chabacanas y despectivas. El periódico soviético presenta a mister Truman como un infeliz que fracasó en cuantas empresas intervino. Ricituliza su corbata de lazo y sus pantalones excesivamente cortos; dice que no pudo ser militar porque lo rechazaron a causa de su miopía; que fué un estudiante vulgar, que no se distinguió nunca por ninguna cualidad sobresaliente, que aprendió el piano



pero no pudo llegar a ser músico y que por fin, encontró su camino cuando obtuvo un empleo en un banco con un sueldo de veinticinco dólares manuales. Por aquel entonces —añade Gorbátov— Truman no podía soñar con un porvenir más brillante. Tras de justificar cómo llegó a ser senador y luego vicepresidente de los Estados Unidos, asegurando que toda su ca-

Estados Unidos, la Prensa rusa. Agregaba que no había protestado hasta entonces para no añadir leña al fuego, pero que el artículo de Gorbátov lo obligaba a intervenir a fin de dejar constancia de su protesta. El embajador afirmaba en su referida nota que no creía que el doctor Goebbels, ni aun en la época más dura de la guerra, se hubiera atrevido a escribir cosas tan desagradables de ningún jefe de estado enemigo, como las que la "Gaceta Literaria" dedicaba al presidente de un estado amigo aliado de la U. R. S. S.

Ni aún siquiera para cubrir las apariencias se consideró obligado Molotof a dar explicaciones a Mr. Bedell Smith como queda dicho. Lo cual es una prueba más de que el artículo de Gorbátov había sido escrito cumpliendo un encargo de algún alto personaje. Dias después de este incidente y quizás para demostrar que no le era posible intervenir en lo que los periódicos quisieran escribir —¡Oh, la libertad de prensa en el paraíso soviético!— la misma publicación insistió en sus ataques chabacanos contra el presidente Truman. La ofensiva basada en el insulto parece encontrarse ahora en todo su esplendor. Aunque quizás, y por lo que a Truman se refiere, no consiga en Norteamérica otra cosa que sumarle adeptos. Los norteamericanos, según se deduce de muchas informa-

Durante dos horas sostiene sobre su hombro la cabeza de un cadáver

El hecho ocurrió en el "cine"

CINCINNATI (Ohio, EE. UU.), 20.—Walter Saul fué al "cine" con su esposa y su hijo. Minutos después de entrar en la sala, un desconocido se sentó a su lado y de pronto dejó caer su cabeza sobre el hombro. En esta postura permaneció las dos horas que duró el programa, Saul no se inmutó, ni hizo movimiento alguno. Cuando el público empezaba a despejar la sala, una vez terminada la película, dió cuenta de que aquel individuo estaba muerto. Declaró a las autoridades que al caer sobre su hombro la cabeza del desconocido creyó que se había quedado dormido, pero instantes después pudo apreciar que no, al ver que no respiraba y que le faltaba en absoluto el pulso. No dijo nada para no causar entre el público la consiguiente alarma, y permaneció apoyando el cadáver durante cerca de dos horas.—(EFE).

La esposa y la hija del Caudillo, en Covadonga

También asistieron a la inauguración de la nueva iglesia parroquial de Navia

OVIEDO, 20.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, con su hija, la señorita Carmen Franco Polo, séquito que la acompañaba desde Madrid y autoridades provinciales, así como los ministros de Obras Públicas y de Justicia, se trasladó esta mañana a Covadonga.

A su salida de la capital, el numerosísimo público estacionado frente a su residencia aplaudió con entusiasmo a la ilustre dama, prorrumpiendo en gritos de Franco, Franco, Franco y ¡Arriba España! Los pueblos del trayecto hasta Covadonga se hallaban engalanados y los vecindarios respectivos les tributaron a su paso entusiásticas ovaciones.

La comitiva se detuvo en Navia, donde se verificó la bendición e inauguración de la nueva iglesia parroquial, levantada en el mismo punto donde los marxistas destruyeron la antigua, y que ha sido reconstruida por Regiones Devastadas en la que se invirtió la suma de medio millón de pesetas. El vecindario, por su parte, ha costeado los retablos y el resto de la ornamentación del local por un valor de 150 mil pesetas.

El pueblo aparecía engalanado y con arcos de triunfo en los que figuraban saluciones al Caudillo y a su esposa. A la llegada de doña Carmen Polo de Franco se le tributó un afectuosísimo recibimiento. Las campanas se echaron al vuelo y las damas de Navia entregaron sendos ramos de flores a las ilustres visitantes.

Después de la bendición del templo, se dió una misa oficiada por el Obispo y, seguidamente, el Director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, hizo entrega de la iglesia al Obispo de la diócesis. Más tarde, en el Ayuntamiento, se sirvió un vino español.

Al salir con dirección a Covadonga, doña Carmen Polo fué objeto de cálidas ovaciones, repitiéndose las aclamaciones y vítores de afecto y patriotismo. Todos los lugares del tránsito, aparecían engalanados. En Covadonga esperaban a las ilustres damas el Cabildo de la Catedral y las autoridades. A su llegada se dispararon numerosas bombas de palenque. En el histórico Santuario se celebró el acto de ofrecer a la Virgen de las Batallas a todos los niños españoles acogidos en Auxilio Social, representados por los de Asturias. A continuación le fué entregada a doña Carmen Polo de Franco, la insignia de la institución, en nombre de la Obra, por el Director general de Beneficencia, Sr. Martínez de Tena.—CIFRA.

CENA EN HONOR DE LA ESPOSA DEL CAUDILLO

OVIEDO 20.—La Excmo. Sra. doña Carmen Polo de Franco, esposa del Jefe del Estado, asistió esta noche a una cena en el salón de sesiones del Ayuntamiento, que le fué ofrecida por el Gobernador civil de la provincia. Después en el Palacio de la Diputación provincial se celebró una fiesta de gala que ha constituido un acontecimiento social no registrado en Oviedo desde que hace dos años se dió otra fiesta en el mismo lugar con motivo de otra visita de doña Carmen Polo de Franco. En el parque de San Francisco hubo una magnífica verbena popular. La quema de fuegos artificiales fué presenciada por la esposa del Caudillo desde uno de los balcones de la Diputación. El gentío que llenaba las avenidas del parque aplaudió mucho a la ilustre dama ovetense.—CIFRA.

VENTA DE DOS PAREJAS DE ALTURA

TRABAJANDO ACTUALMENTE EN GRAN SOL

UNA A FUELL-OIL, y OTRA A CARBON

También vendemos UN MOTOR MARINO, NUEVO, DIESEL, BELGA, 4 cilindros, 66 H. P.

Dirigirse por escrito a: ISIDORO MUIROS.

Paseo Alfonso, 29. Teléfono 1988. VIGO

rrera política la hizo apoyado por quien deseaba manejar la política a través de un hombre oscuro. Se le acusa de imperialista, de no haber sido fiel continuador de la política de Roosevelt y de situar en los cargos más importantes a militares profesionales.

Al describir la llegada a Rio de Janeiro del presidente Truman, dice que si a las personas se las recibiera con arreglo a su categoría personal y a sus merecimientos, nadie hubiera ad vertido en Brasil su presencia. Mas como era el presidente de los Estados Unidos, se organizaron recepciones, homenajes, y agasajos en los que siempre aparecían juntos Truman y Dutra. Este último no se libra tampoco de los ataques del periodista soviético.

Toda esta serie de insultos tendrían mucho menos importancia si no fuese porque, como todo el mundo sabe, en la U. R. S. S. los periódicos están sometidos en absoluto a la omnímoda autoridad de los dirigentes comunistas y, sobre todo, porque a la protesta formulada por el embajador norteamericano en Moscú, mister Bedell Smith, respondió Molotof afirmando que no podía dar por recibida la reclamación, ni entrar en discusión acerca del asunto. El Comisario para Asuntos Exteriores hacía constar que su Gobierno estaba en condiciones de asumir la responsabilidad de lo que dijese los periódicos, y de paso aprovechaba la circunstancia para expresar su disgusto por la forma en que algunas publicaciones norteamericanas se expresaban con respecto a su país. La protesta de Bedell Smith estaba redactada en términos muy enérgicos, aunque, naturalmente, muy correctos. En ella se hacía constar que durante año y medio había visto con disgusto cómo falseaba los hechos, en relación con el pueblo y el Gobierno de los

ciones, están cada día más convencidos de la imposibilidad de que sus gobernantes puedan llegar a un entendimiento con Stalin y sus esbirros.

Murió Von Mackensen

FRANCFORT, 20.—La agencia de noticias alemana Dana, informa que Hans George Von Mackensen, ex embajador de Alemania en Italia ha fallecido hoy en el hospital de Constanza, a consecuencia de una angina de pecho. Von Mackensen se ofreció voluntariamente a comparecer en los próximos juicios que van a celebrarse en Nuremberg contra varias "criminales de guerra". Tenía 64 años.

España, miembro oficial de la Federación internacional de Publicidad

En las reuniones celebradas en Londres los días 23 y 24 de septiembre último por el Comité de la Federación Internacional de Publicidad, se tomó el acuerdo unánime de admitir oficialmente en su seno a la "Unión de Empresas de Publicidad" que como es sabido se ha constituido recientemente en nuestra Patria. Este acuerdo del Comité Internacional supone un paso decisivo en las relaciones de nuestros organismos publicitarios con las naciones extranjeras. Felicitamos sinceramente a la "Unión de Empresas de Publicidad" y muy principalmente a los elementos directivos que en tan poco tiempo han logrado grandes avances tanto en lo que se refiere a las relaciones de unidad nacional como internacional.

SIN SALIR DE SU CASA

de noche, de día, con toda comodidad en los momentos libres de sus obligaciones, gracias a nuestros originales y exclusivos cursos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, podrá Vd. prepararse un porvenir en muy poco tiempo.

- CONTABILIDAD**, la especialidad mejor retribuida en empresas y Centros oficiales.
- CALCULO Y REDACCION COMERCIAL**, su perfecto dominio es necesario para conseguir un buen puesto.
- TAQUIGRAFIA**, el conocimiento más solicitado en oficinas particulares y oficiales.
- ORTOGRAFIA**, la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido.
- INGLES - FRANCES**, los idiomas, cuyo conocimiento es esencial para todo hombre de negocios que desea prosperar. Los puede aprender en muy poco tiempo.
- CULTURA GENERAL**, (Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es la base del éxito de la vida.
- CORTEY CONFECCION**, de extraordinaria utilidad para toda mujer, como profesión o economía en el hogar.
- PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO**

ACADEMIA C.C.C.
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

PHILIPS

PHILIPS

Mejores no hay

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Familias de la localidad, así como las restantes localidades. En el escenario se había emplazado la presidencia, y a ambos lados del mismo figuraban las banderas de las Secciones de la Confederación y de las distintas Ramas de Acción Católica de La Coruña.

Con el Obispo Auxiliar, Dr. Souto Vizoso, ocuparon la presidencia el Gobernador civil, señor Martín Ballester; generales señores Durán Salgado y Torrado Atocha; presidente de la Confederación Nacional, señor Marqués de Vivel; presidente de la Audiencia Territorial, Sr. Rubio Usera, con el fiscal jefe, señor Alcántara; teniente de alcalde, señor Durán Cao; presidente de la Diputación Provincial, señor Romay y Montoto; delegado de Hacienda, señor Fúster; secretario de la Confederación Nacional, señor Hueso; vicepresidente de la Asociación coruñesa, señor Sánchez; directivos de la Asociación local, y otras autoridades.

Previas las palabras de ritual, del Marqués de Vivel, el secretario dió lectura a las conclusiones de la XIII Asamblea Nacional, que son las siguientes:

LAS CONCLUSIONES

1.—La Asamblea acuerda, entusiasmada y complacida, aprobar el Proyecto y Estatutos de la Universidad Libre de la Iglesia, presentado por la Comisión de la Confederación designada al efecto; y el cual proyecto asimismo, acuerda elevar respetuosamente a la Jerarquía eclesiástica para que se digne aceptarlo y lo lleve a la práctica cuando su prudencia se lo aconseje.

2.—La Asamblea ratifica los criterios de la Confederación sobre libertad de enseñanza en todos sus grados y disciplinas, tendiendo a crear en los padres de familia y en la generación que ahora se forma, una mentalidad verdadera en materia de enseñanza; así como defender, con toda decisión y firmeza, los derechos de los padres en todo cuanto se refiere a la educación de sus hijos.

3.—La Asamblea acuerda que la Confederación de P. de F. elabore un proyecto de bases de enseñanza profesional obrera, singularmente en sus grados medio y elemental y recogiendo en la misma la iniciativa de los Institutos Laborales.

4.—La Asamblea, recogiendo la iniciativa de la Asociación de La Coruña acuerda organizar y celebrar un Congreso Hispano-Americano de Educación Familiar, facultando al Consejo la fijación del momento.

5.—La Asamblea acuerda crear una Institución protectora de los estudiantes que pueden huérfanos cursando sus estudios, a ser posible bajo la forma mutualista.

6.—La Asamblea reconoce que los padres y las entidades tienen el deber de proporcionar diversiones a los jóvenes, y no sólo por la diversión en sí misma, sino buscando fines ulteriores, debiendo ser las diversiones unisexuales hasta los veinte años y tendiendo a que el trato de uno y otro sexo sea cuidadoso y delicado; y concretamente:

El domingo fué clausurada la XIII Asamblea Nacional de Padres de Familia



Como acto final de la Asamblea Nacional de Padres de Familia, se celebró un almuerzo confederal, al que asistieron numerosos comensales

te, por lo que respecta a los espectáculos interesará una mayor rigidez y atención en la censura de las películas, singularmente en las calificadas de toleradas para menores; alentando en las organizaciones católicas la creación de productoras y distribuidoras y circuitos de salas de espectáculos, reiterando el exacto cumplimiento de las disposiciones sobre policía de espectáculos. En cuanto al baile, debe deterrarse el baile de despojado, así como cuidar de que se cumpla la legislación sobre bailes cerrados, sobre todo en cuanto a la edad de los asistentes. Por lo que se refiere a las lecturas, se acuerda recabar suma mesura en la autorización de las ediciones de Obras Completas de autores, en los que toda su producción no es moral; y, por último, en lo relativo a la radiotelevisión, la Asamblea muestra su preocupación, interesando de las autoridades y entidades evite la depravación del buen gusto en las emisiones.

7.—La Asamblea, preocupada ante la difícil situación económica de la Familia, en sus diversas clases sociales, estima precisa la fijación de un salario ampliamente familiar suficiente para cubrir con decoro sus necesidades; y ante la magnitud del problema y su gravedad, encomienda a la Confederación estudie sus soluciones en toda su amplitud y presente sus Conclusiones a los poderes públicos, convocando, aun si fuere preciso, una Asamblea extraordinaria dedicada exclusivamente a esta cuestión.

La Coruña, Dominica XXI de Pentecostés del año del Señor, 1947.

Terminada la lectura, se dió cuenta de las adhesiones recibidas, entre las que figuran las de 31 Obispos, siendo las últimas la del Obispo de Málaga, Dr. Herrera Oria, y otras del prelado de Lisboa y de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica, en las que se hacían votos por el éxito de la Asamblea. El secretario de la Confederación, dijo por último que se habían cursado telegramas a la Secretaría de la Jefatura del Estado y al Cardenal Primado, testimoniéndoles la adhesión de la Asamblea.

DON PEDRO TORRADO ATOCHA

Seguidamente pronunció unas palabras el presidente honorario de la Asociación de Padres de Familia en La Coruña, don Pedro Torrado Atocha, quien, entre otras cosas, dijo: "La Asociación Católica de Padres de Familia me ha comisionado para que haga uso de la palabra en este acto, quizás por ser el más breve. Mi discurso va a ser muy breve; es el prólogo de un libro que consta de tres capítulos, los otros tantos oradores que hablarán a continuación.

Cumple a esta Asociación demostrar ante el público nuestro agradecimiento por haber traído a La Coruña la XIII Asamblea de Padres de Familia; nuestro agradecimiento, también, para cuantos delegados asistieron a las reuniones celebradas en nuestra ciudad. Todas las conclusiones adoptadas revisten la mayor importancia: la creación de una Universidad Católica, así como la instauración de la Federación Regional de Padres de Familia, nos complacen especialmente.

Regiones Devastadas se encarga de reconstruir todos aquellos lugares por donde pasó la huella de la guerra. Los Padres de Familia son algo así como la delegación de Regiones Devastadas para reconstruir la moralidad.

Para terminar, ruego que hoy, que es día de las Misiones, nuestra petición sea para ellas; para los misioneros que son los padres de familia de la religiosidad. Y una oración para que las conclusiones de la Asamblea se vean coronadas por el éxito; para que puedan levantar la moral y regenerar las costumbres. Y ahora, dad la vuelta a la hoja, pues empieza el primer capítulo". Fué muy aplaudido.

DON ALVARO D'ORS

Dirige un saludo en nombre de la Asociación Católica compostelana, y expone la simpatía con que dicho organismo ha seguido el desarrollo de esta Asamblea, por los puntos tan im-

portantes y fundamentales que se han debatido.

Cree que esta reunión no debe ser de despedida, ya que espera que los Padres de Familia vuelvan a postrarse ante los pies del Apóstol.

El Marqués de Vivel

Comienza diciendo que no sabe cuántos prólogos va a tener el libro a que se refirió el señor Torrado. Lo que sí sabe es que tiene un solo capítulo, que es el de la Iglesia, iniciado por el Ejército, con la representación del presidente honorario, y con las Letras, representadas por el señor D'Ors.

Hace una exaltación de la voz de la Iglesia, y dice que al dar las gracias al hablar por última vez en esta Asamblea, quiere centrar su pensamiento en una sola figura. Al pensar en las Asociaciones de La Coruña —dice— quiero encontrar un símbolo y un lema, y no lo puedo encontrar más que en una hornacina de la Catedral de Santiago. Tengo que dar las gracias, por encima de todo, al Apóstol Santiago, ante el que hemos venido en nuestro peregrinar por España. En Compostela he encontrado una Arcofrontera que hace cofrades a todos los asambleístas; un Arzobispo que bendice y un Santo Patrono, al que pedimos que nos diera el don del apostolado. Y creo que esto ha sido lo que ha animado estas jornadas nuestras; lo que ha hecho surgir estas conclusiones, donde se encierran en forma exacta los postulados de ayer, de hoy y de siempre, que son una realidad patente y absoluta dentro de la vida de España. A Santiago Apóstol, con toda devoción, rinde la Confederación de Padres de Familia, su homenaje de gratitud (Muchos aplausos).

Después de aludir a los congresos internacionales que se celebran en el mundo, para tratar de cuestiones materiales, afirma que ellos quieren mover siempre dentro del seno de la espiritualidad, y lo que alienta esa decisión es, naturalmente, la fe, y la ayuda de la Iglesia.

Sin esa fe —prosigue— no puede vivir la Confederación ni puede vivir nada. Hace el orador en forma brillante una invocación al Ángel de la Guarda, como escudo de esa fe, y alude al "Pilatillo" del P. Coloma, comparándolo con un jocoso relato infantil, en el que un chico no quiere ir a una habitación oscura, "porque el Ángel de la Guarda y él tienen miedo". Que el Santo Ángel proteja y ayude a todos —sigue diciendo— y si alguna vez desfallece un poco nuestra confianza, que sea de miedo, como en el niño de mi cuento y no como en el Ángel de Pilatillo, que tuvo que quedarse a la puerta del antro del pecado, tapándose el rostro con las alas.

Evoca a continuación emocionantes escenas de fe colectiva, como en la recepción de los restos de Santa Teresa del Niño Jesús, en el Estadio de los Príncipes, en París; en Roma, ante la aparición del Papa, con motivo de la consagración de cardenales y también en una audiencia privada que el Santo Padre concedió a diversas representaciones en Castelgandolfo. Al hablarle en nombre de la Confederación de Padres de Familia y al hablarle en nombre de España —continúa— Su Santidad en su castellano purísimo, contestó: "España es un consuelo". Señores asambleístas: que sea verdad que España sea un consuelo; que España y el hogar español sean un consuelo siempre para el Santo Padre, es el deber que todos tenemos.

TRES IDEAS CONFEDERALES

Quiero centrar la atención de todos en tres ideas confederales. No son nuevas, porque no podemos improvisarlas ni sacarlas de las mangas como los prestidigitadores; pero son claras y están sostenidas firmemente: Confederación y actuación social; Confederación y política; Confederación e Iglesia. En la actuación social, está claramente expuesto en las conclusiones de La Coruña todo lo que se refiere a moralidad, a cinematografía, y también los anhelos económicos; todo eso es nuestro campo y en él nos desen-

vovemos, seguros de que estamos en nuestro lugar.

La Confederación y la política: Totalmente alejados de ella e independientes, como lo es la Iglesia. Eso no quiere decir, ni mucho menos, que no aplaudamos de corazón todas aquellas actuaciones públicas que amparan y defienden nuestra posición de católicos. Habéis visto nuestro telegrama al Jefe del Estado; sabéis el elogio que hacemos del Gobierno y sus medidas inspiradas en móviles religiosos; pero al mismo tiempo tenemos libertad absoluta para hacer llegar todas las observaciones que nos sugiere la actuación de los organismos públicos puesto que esto no es más que colaborar con su pensar y sentir.

Que de la Confederación hayan salido hombres ilustres para altos puestos, no quiere decir que haya ejercido la menor influencia para ello; nuestra organización seguirá siendo perfectamente independiente. Se equivocan los que acudan a nosotros buscando plataforma política, como igualmente yerran los que aspiren a un frente de oposición sistemática, inadecuada a la situación política. La Confederación no es plataforma ni barricada.

La Confederación y la Iglesia: Nuestra posición, es obediente y respetuosa. Señor Obispo: Nos vamos con la imagen vuestra metida muy dentro, porque esta convivencia ha despertado nuestra más profunda admiración, y cariño. Os ofrezco una colaboración incondicional y una obediencia absoluta y total. A cambio de esta actuación en lo social, de esta independencia en lo político y de esta sumisión a la Iglesia, pido a todos que nos ayuden y contribuyan en toda la extensión de sus posibilidades, para que el hogar español siga siendo el mismo, para que se realice el triunfo de la familia católica en España, lo que no es más que pedir el triunfo de la España de siempre, la católica e inmortal. Muchas gracias a Galicia y a La Coruña.

Las palabras del marqués de Vivel fueron subrayadas con una prolongada ovación.

HABLA EL OBISPO AUXILIAR

El doctor Souto Vizoso inició su intervención, para cerrar el acto, afirmando que había aceptado con mucho gusto el encargo del señor Arzobispo de representarle en esta Asamblea, estando presente en varias de sus reuniones. Felicita a los asambleístas por lo felizmente que han llevado a cabo sus deliberaciones y por el trabajo realizado, de tanta importancia como se pone de manifiesto en las conclusiones aprobadas. En nombre de la Jerarquía eclesiástica da las gracias a cuantos han contribuido en alguna forma al éxito de la XIII Asamblea de Padres de Familia.

Califica a la Confederación de avanzada del ejército de la Acción Católica, que viene trabajando en todos los ámbitos de España por la paz, la tranquilidad y el orden, que son el fruto de la Justicia, según el Papa Pío XII.

La institución familiar —agrega— debe ser como Dios la dispuso, porque Dios no sólo es autor del individuo, sino de la sociedad conyugal, dando las leyes fundamentales de la vida matrimonial, estableciendo el primer matrimonio de uno con una para siempre. Y el fin primordial de esa institución y el bien mayor del matrimonio, son los hijos. Esta disposición divina no puede ser alterada. A nadie se le ocurrirá tratar de cambiar la constitución anatómica y fisiológica del organismo humano, porque resultaría fatal el intento. Lo mismo sucede con la familia, establecida por Dios sobre las relaciones de los esposos y su actitud frente a los hijos, y esto es lo que quiero subrayar.

Los esposos entre sí, uno con una y para siempre, es el lema del matrimonio católico, con entrega mutua absoluta; tanto, que Dios mismo dice: "Dejarás a tus padres para entregarte a tu mujer, sin limitación de tiempo". Para ello, la naturaleza pone esa ansia en el corazón que lleva a los esposos a unirse para siempre. Pero la fragilidad humana y la flaqueza de corazón han introducido algunas reformas en la institución familiar, y ha sucedi-

do lo que pasaría en nuestro cuerpo si un médico quisiera reformarlo: un caos.

Hace el Prelado un estudio histórico de la condición de la mujer en otras épocas; víctima de la poligamia y del repudio, que la mantenían en una condición de inferioridad. Añade que después de dignificada por el Cristianismo, volvió a caer con el divorcio y con las doctrinas marxista y nazista. Sin embargo, hasta la Unión Soviética comenzó el año 44 la dignificación de la mujer, incluso otorgando condecoraciones a las madres que tuvieran más de cinco hijos, y otra de mayor categoría a las que llegaran a diez o más.

Señala que la obligación primordial es la de criar a los hijos y educarlos hasta la perfecta formación. Y esto es —prosigue— lo que viene haciendo la Confederación de Padres de Familia. El fin del matrimonio no debe ser material, como el árbol que diera flores y no frutos y esa institución hay que tomarla como Dios la creó.

Como dijo el señor Torrado, los Padres de Familia tienen una función similar a la organización de Regiones Devastadas, pero, sobre todo, tienen que prevenir. Sus miembros deben de ser como los leucocitos que están constantemente acechando la presencia de los microbios o toxinas de la sangre que tratan de infectar el organismo, para zanjarse sobre ellas y destruirlas. Para destruir esas toxinas que vienen con las costumbres de fuera, hay que actuar en defensa de la familia y de los hijos; que los maridos estén siempre con sus mujeres y las acompañen a donde vayan; que los padres sean un baluarte para la defensa de su prole, y eviten la infección en el organismo familiar; que las familias de A. C. pongan ese cordón sanitario a la vida del hogar para que nada atente contra la vida de los esposos entre sí, y que se eduquen en el ambiente espiritual los hijos que Dios quiera darles.

Así tendréis, no sólo el premio en el Cielo, sino también la felicidad en este mundo.

Terminó el Prelado sus palabras recomendando a los padres que sean como esa planta americana, el agabo, que produce una sola flor hermosa y aromática, antes de morir, pero deja a su alrededor un buen número de retoños que se convertirán con el tiempo en otras plantas iguales, capaces de florecer como la primitiva. Dejad, pues, —concluye— unos hijos que sean lo que vosotros habéis sido: buenos hijos de familia, primero; buenos esposos, y buenos padres de familia después, para lograr la bienaventuranza eterna en el Cielo.

El discurso del Obispo auxiliar de Santiago, fué ovacionado largamente.

Por último el doctor Souto Vizoso, después de rezar un Padre nuestro, declaró clausurada, en nombre del señor Arzobispo, la XIII Asamblea Nacional de la Confederación Católica de Padres de Familia.

LA DESPEDIDA

Después de celebrada la comida confederal, a la que con los delegados asistieron algunas personalidades y autoridades, emprendieron los asambleístas su viaje de regreso a sus respectivas residencias.

A despedirles acudieron la directiva en pleno de la Asociación local de Padres de Familia, representaciones de las demás ramas de Acción Católica; el Abad de la R. e. I. Colegiata, don Santiago Fernández, el consiliario de la Asociación de La Coruña, don Pedro Álvarez; el Delegado de Hacienda, señor Fúster; el teniente de Alcalde, señor Durán Cao; el concejal, señor Jiménez de Llano; el director de EL IDEAL GALLEGO, don Santiago Lozano; y numerosos afiliados, familiares y amigos, que tributaron a los expedicionarios una afectuosa despedida.

El presidente de la Confederación, marqués de Vivel, antes de despedirse, expresó a todos los presentes su emoción y agradecimiento por la entrañable acogida que La Coruña y Santiago les han dispensado, y afirmó que tanto él como los demás asambleístas guardarán de las reuniones celebradas en La Coruña un recuerdo imperecedero. Tuvo también frases de elogio para nuestra ciudad y para las bellezas de Galicia.

Algunos de los delegados quedaron en La Coruña, con el propósito de realizar algunas excursiones por la región.

Edicto

DON VICTORINO QUIROGA FERNANDEZ, TENIENTE DE NAVIO DE LA R. N. A., AYUDANTE MILITAR DE MARINA Y JUEZ INSTRUCTOR DEL DISTRITO DE CORME.

HACE SABER: Que por el Juzgado de esta Ayudantía, se ha incoado con esta fecha expediente de salvamento del casco correspondiente al buque "ESTHER", de la matrícula de Gijón, por haberse procedido a la varada del mismo en este puerto, el día 10 del actual, por vía de agua que se le ocasionó al citado casco durante el viaje de Gijón a Corme, a remolque de la motonave "Ceclita", de igual matrícula. Lo que se hace público con arreglo al artículo 27 del Título Adicional a la Ley de Enjuiciamiento Militar de Marina, a fin de que los interesados puedan alegar, durante un plazo de TREINTA DIAS, por medio de escritos o por comparecencia en este Juzgado, cuanto les convenga.

Dado en Corme a diecisiete de octubre de mil novecientos cuarenta y siete,

EL JUEZ INSTRUCTOR Victorino Quiroga.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de La Coruña

SECCION DE USOS Y CONSUMOS

EDICTO

Se hace saber a todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica de las clases A, B, C y D, de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles, en la Sección de Usos y Consumos de esta Administración de Rentas, están expuestos al público los padrones de los citados vehículos y clases para el próximo año de 1948.

Con el fin de evitar molestias a los contribuyentes por inclusión indebida, inclusión con datos equivocados o exclusión de los mismos, se recomienda a los propietarios de los referidos vehículos no dejen de examinar los mencionados documentos, que estarán expuestos durante el plazo de quince días, a contar del siguiente al de la publicación de este edicto en el B. O. de la provincia.

La Coruña 9 de octubre de 1947.
El Administrador de Rentas
RAMON LUACES MAROTO

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

JOSE SEGOANEZ

LA BAREZA (León)

Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pida catálogos y propaganda gratis.



Champán INVICTO

Los Deportes

La selección nacional pierde, ante la catalana, por 1-3

El céltico Muñoz tuvo una destacada labor como medio ala

BARCELONA 20.—En el campo de Barrá, con un entradón y en medio de gran expectación se jugó ayer el partido entre la Selección Española y la Catalana.

Selección española, 1 (Bilbao).—Selección catalana, 2 (César, Toni).

ARBITRO: Sr. Azón.

SELECCION ESPAÑOLA: Bañón, Clemente, Aparicio; Muñoz, Antúnez, Nando; Epi, Vidal, Zarra, Arza, Bilbao.

SELECCION CATALANA: Velasco, Epi, Curta; Gonzalvo III, Catalá, Celma; Navarro I, Segarra, César, Juanete y Panadés.

A los dos minutos de juego se produjo el único tanto de la Selección Española en un avance de Arza, con pase a Epi, que éste devolvió largo, para dar lugar a un magnífico remate de Bilbao, que bató a Velasco.

La Selección Catalana reaccionó impetuosamente. El juego se hace alterno con peligro para ambas metas. A los diez minutos en un avance catalán repone la pelota Gonzalvo, que falla al intentar chutar; la pelota va a César que sólo ante la puerta, cruza el esférico lejos del alcance de Bañón, consiguiendo el empate a un gol. Sigue el juego con dominio alterno. La Selección Española emplea la "WM" con la defensa pegada al extremo y Antúnez marcando a César. La Selección Catalana modifica algo la "WM", empleando el sistema de pases clásico de los portugueses. Curta es el encargado de someter a estrecho marcaje a Zarra; los medios alas marcan a los extremos y el medio centro juega algo más adelantado.

El juego es magnífico y el peligro se sucede en ambas puertas. Epi recibe un buen pase de Muñoz, que en su puesto de medio está realizando un encuentro espléndido, y chuta desde cerca parando Velasco magníficamente. Es después Panadés el que lleva el peligro a la meta española en varias ocasiones, pero falla en todas ellas hasta que a los ocho minutos fuerza un córner, el quinto que tira él mismo. La pelota va a Bañón que repele y César en espléndida jugada bombea el esférico por encima del meta madrileño marcando el segundo tanto. La jugada es muy ovaconada ya que el público aprecia que César es el jugador más destacado de la Selección Catalana.

Con dos a uno termina la primera parte.

En la segunda parte se cambia únicamente el ala izquierda de la selección catalana en la que salen Toni y Mario.

El juego baja de tono al comenzar este tiempo. La selección española domina con más intensidad. Velasco salta un chut de Zarra y el palo devuelve otro de Muñoz.

A los 19 minutos, Navarro saca de banda y cede a Gonzalvo que centra sobre la puerta, marcando Toni, de cabeza, el tercer tanto catalán, haciendo inútil la estratagem de Bañón.

Este gol anima el partido. La selección catalana juega más. Catalá que falló continuamente en la primera parte, reacciona ahora y hace un buen juego; Gonzalvo III, otro de los más flojos en los primeros minutos, entra también en juego, con lo que la selección catalana lleva repetidas veces el peligro ante la puerta defendida por Bañón.

La selección catalana hizo gala de mayor homogeneidad. El trío defensivo estuvo espléndido, particularmente Curta. En los medios, Celma fué el

MARCADOR

Copa de S. E. el Generalísimo

- Lucense, 9; Betanzos, 0.
- Juvenil, 3; Arsenal, 1.
- Santiago, 5; Arosa, 3.
- Pontevedra, 3; Orensana, 1.
- Lemos, 5; Ponferradina, 2.
- Avilés, 3; Gijón, 1.
- Torrelevaga, 3; Rayo, 0.
- Santander, 6; Santoña, 1.
- Juvenicia, 1; C. Popular, 3.
- C. Leonesa, 3; Caudal, 1.
- Burgalesa, 4; D. Palencia, 0.
- Arenas, 3; Guecho, 1.
- Erandio, 2; Sestao, 1.
- Osasuna, 7; Real Unión, 1.
- Logroñés, 8; Izarra, 1.
- Durango, 4; Tolosa, 0.
- D. Alavés, 2; Mirandes, 1.
- Numancia, 1; Tudelano, 0.
- Zaragoza, 4; Tauste, 0.
- At. Zaragoza, 3; Huesca, 2.
- Segarra, 2; Saguntino, 1.
- Sueca, 1; Jativa, 3.
- Gerona, 6; Granollers, 1.
- Júpiter, 3; At. Baleares, 1.
- E. Industrial, 0; Sans, 2.
- San Martín, 2; Igualada, 3.
- Reus, 1; Tortosa, 0.
- Lérida, 4; Tarrasa, 0.
- Avila, 7; Gim. Segoviana, 0.
- At. Zamora, 3; Salamanca, 1.
- Badajoz, 3; Cacereño, 1.
- Tomelloso, 4; Manchego, 1.
- Toledo, 3; Talavera, 1.
- Ferrovial, 0; Albacete, 2.
- Imperial, 7; Díez, 0.
- Eiçoa, 4; Eldense, 2.
- Almoradí, 1; Crevillente, 2.
- Cartagena, 2; Orihuela, 0.
- Jáen, 2; Illiturgul, 4.
- Almería, 4; At. Linares, 0.
- Conquense, 1; Chamberí, 2.
- Huelva, 6; Talavera, 2.
- Betis, 2; Coria, 0.
- Mejilla, 1; Larache, 3.
- At. Tetuán, 4; Algeciras, 3.
- Cádiz, 2; San Fernando, 0.
- Electromecánicas, 1; Antequerano, 1.

Seguirán actuando en la Copa los clubs gallegos siguientes:

- Juvenil.
 - Santiago.
 - Lucense.
 - Chuma.
 - Pontevedra.
- CAMPEONATO DE AFICIONADOS**
- Torre, 3; Bergantiños, 1.
- PARTIDOS AMISTOSOS**
- A. de Madrid, 7; Levante, 3.
 - Alicante, 5; Hércules, 3.
 - A. de Bilbao, 4; Baracaldo, 0.
- FUTBOL MODESTO**
- Copa de La Coruña (capital)
 - Deportivo Ciudad, 1; Sin Queror, 2.
 - Cultural Montijo, 0; D. Candá, 6.
 - (Marifías)
 - D. Carral, 2; Galiola Gaiteira, 2.
 - Fonte Mayor, 2; Lloco de Monelos, 3.



MUÑOZ

mejor; los demás sólo en el segundo tiempo jugaron algo. En la delantera destacó por encima de todos César.

De la selección española destacó el trío defensivo, si bien los defensas hicieron un juego excesivamente duro. En la línea media, Antúnez se vió imponente para sujetar a César, que le



CESAR

ganó en movilidad y se le escapó continuamente. Muñoz, pese a jugar lesionado, fué otra figura destacada y en su puesto de medio demostró voluntad, siendo secundado con acierto por Nando. En los delanteros, destacó sobre todos Arza. Epi le siguió en méritos y después el extremo Bilbao. Zarra nada pudo hacer para librarse del marcaje de Curta, y Vidal fué el más flojo de todos ellos.

El arbitraje del señor Azón sin dificultades, saliendo del paso con singular acierto.

OPINIONES

Don Armando Muñoz Calero, presidente de la Federación Española de Fútbol.—"Estoy muy satisfecho del encuentro y he de destacar el extraordinario acierto de la selección catalana, con dos jugadores en plena forma: Curta y César. De la selección nacional bien acoplada a la nueva técnica en el primer tiempo; en el segundo no ha hecho juego al desmarque. Epi, Arza, Nando y Muñoz han destacado por su forma, entusiasmo y facultades, que he de citar al referirme a todos los jugadores".

Guillermo Eizaguirre, seleccionador nacional de fútbol.—"Empezó manifestando que es su deseo efectuar con frecuencia encuentros como el de hoy. "Por el momento, añado, no hay ninguna fecha disponible, por lo que seguramente habrán de emplearse días de entre semana, jugándose en las localidades que resulten más adecuadas. He visto a los jugadores en excelente forma, en especial a Curta, César y Epi. El triunfo catalán fué justo. La selección de España no se compenetró lo suficiente en la nueva táctica, mientras que los catalanes efectuaron el juego de pases con verdadero acierto. Al advertírsele que no se había visto medio centro, el más difícil puesto, dijo: "Sans se encuentra lesionado y Fábregas no ha podido jugar, por lo que al faltar también Mencia, se ha tenido que echar mano de Antúnez. Creo que este es el mayor problema, pero de aquí a marzo hay tiempo suficiente para ver a los que hoy no pudieron jugar".—(ALFIL).

TELÉFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

El Juvenil eliminó de la Copa al Arsenal

En una deficiente actuación, los coruñeses vencieron por tres a uno

ARBITRO: LUIS LOPEZ NO, de la Delegación gallega.

JUECES DE LINEA: Manuel Bregua y Manuel de Cabo, de la misma.

JUVENIL: Otero; Lemus; Pita; Ricardo, Longueira, Maristany; Idallo, F. Otero, Ponte, Díez y Agustín.

ARSENAL: Ochoa; Brage; Rivera; Cachaza, Carlos, Nito; Landeta, Cobelo, Pontoni, Popeye y Noya.

GOLES: Primer tiempo: Juvenil, 1 (Agustín, de "penalty"); Arsenal, 1 (Pita en su propia meta). Segundo tiempo: Juvenil, 2 (Ponte y Díez); Arsenal, 0.

SAQUES DE ESQUINA: Juvenil, 5; Arsenal, 2.

OTRA VEZ PARA ATRAS

La inclusión de Fernández Otero y de Díez había permitido al Juvenil iniciar una clara recuperación según se observó en el anterior partido del Estadio y se contrastó, después, más eficientemente en Ponferrada. Pero el domingo volvieron los "juveniles" a realizar un futbol tan deslabazado e incoloro, que encierra un evidente retroceso en el resurgimiento que todos dábamos por descontado. Frente al Arsenal, realizaron los blanquiazules un mal partido. Faltó al once la debida cohesión y se abusó del juego por alto, del patadón a la buena de Dios, sin orden ni concierto, y a no ser por la manifiesta ineficacia de los delanteros

del Arsenal, difícilmente hubiese obtenido el Juvenil la victoria. Porque las huestes de Farfán hicieron un futbol superior en cuanto a conjunto y ligazón se refiere. Se pasaron el balón mucho mejor, hilvanando buenas combinaciones, aunque, como queda dicho, faltó eficacia al equipo en el área enemiga.

Volvió otra vez para atrás el Juvenil en esta su actuación de anteayer, mas esperemos que tales deficiencias sean esporádicas y que al reanudarse la Liga el próximo domingo, continúe la marcha ascendente que se había empezado a observar.

LO QUE FUE EL PARTIDO

Después de lo expuesto, se comprenderá que el encuentro no fué nada lucido y ni siquiera tuvo emoción, pues pronto se vió que los locales, aun jugando mal, acabarían por triunfar, pues Pita y Lemus, y en última instancia Otero, se basaban para cortar en flor las incursiones de los ferrolanos.

A los 7 minutos la defensa forastera incurrió en claro "penalty" a Ponte, que López No señaló, ya que la falta impidió un tanto seguro. AGUSTIN fué el encargado de ejecutar el castigo, logrando el primer gol. A los 42, obtuvo el empate el Arsenal debido a una desgraciada jugada de PITA, que después de salvar el

(Continúa en la siguiente plana)

DOS SIGLOS DE EXISTENCIA DE ININTERRUMPIDA SERIEDAD Y CRECIMIENTO COMERCIALES, HAN LLEVADO A LA CASA DOMEQ AL ALTO PABELLON QUE HOY GOZA EN EL MERCADO

EL SER GENERADORA DE LA PRODUCCION DE COÑAC EN ESPAÑA Y MONOPOLIZADORA ABSOLUTA DURANTE MUCHOS AÑOS DE SU VENTA, LA AVALAN CON ARRAIGO Y COMPETENCIA INDISCUTIBLE

BOXEO

Arciniega dejó K. O. en el segundo asalto al noruego Berstein

El nombre del español empieza a "cotizarse" en Estados Unidos

NUEVA YORK 20.—El boxeador español, Fidel Arciniega, ha logrado su tercera victoria consecutiva en los Estados Unidos, al poner fuera de combate al noruego Harry Berstein en el segundo asalto, en una velada que fué presenciada por numeroso público. Arciniega tumbó a su rival de un directo de izquierda a la mandíbula. Berstein cayó con tal violencia, que se creyó que había sufrido una lesión importante.

Fidel Arciniega dominó a Berstein desde que sonó el gong para el primer asalto, castigando a su adversario tanto a la cara como al cuerpo. La pelea se desarrolló siempre a corta distancia. El encuentro duró solamente unos cuatro minutos.

Todas las victorias obtenidas hasta ahora por el púgil español, han sido por fuera de combate. Con estas victorias terminantes y casi fulminantes, empieza a cotizarse el papel del boxeador español.—(ALFIL).

ELOGIOS DE LA PRENSA

NUEVA YORK, 20.—La prensa de esta ciudad hace importantes comentarios sobre el último combate del español Fidel Arciniega en que "noqueó" al noruego Harry Berstein. Dice que lleva camino para convertirse en el idolo de la colonia hispanoamericana, como en su día lo fué Paulino Uzcudun.

El apoderado de Fidel Arciniega ha manifestado que realiza las gestiones para presentar al boxeador español en el Madison Square Garden, posiblemente contra Tami Mauriello, que ha sido el último contrincante de Joe Louis, para el campeonato mundial de la máxima categoría.—(ALFIL).

BEBE COÑAC FUNDADOR

LA MAS ANTIGUA DE LAS MARCAS ESPAÑOLAS
LA MAS COTIZADA EN TODOS LOS MERCADOS MUNDIALES
PARA CALIDAD
DOMEQ

"Galicia Clínica"

Hemos recibido el número correspondiente a octubre de la difundida revista "Galicia Clínica", en la que representantes del Profesorado de la Facultad de Medicina de Santiago, Internistas del Hospital, Dermatólogos, Oftalmólogos y Cirujanos de la región, dan a conocer interesantes trabajos de investigación y enseñanza clínica que se compendian en el Sumario siguiente:

"Tirotoxicosis e hígado, por el doctor C. Masa Domingo; "Sobre un interesante caso de enfermedad de Recklinghausen", por los Dres. Pío García y H. Hervada Iglesias; "Bases fisiopatológicas del tratamiento médico de las afecciones hepatobiliares", por el doctor Quiroga Quiñones; "Úlcera gástrico-duodenal imaginaria y estrechez real terminal del ileón", por el Dr. S. Martínez Gómez; "Penicilinoterapia focal en las osteomielitis, por el doctor Gutiérrez-Moyano (hijo); "Diagnóstico oftálmico", por el Dr. Sal-Lence; "El embolismo pulmonar en clínica obstétrica y cirugía", por los doctores Egidio S. Mazael, Diego Tallor Gorostiza y Elyeosen Magalhães; "Libros esbocados", por el Dr. Gutiérrez Moyano.

El Valencia es vencido en Mestalla por el Oporto

Los lusitanos triunfaron por uno a cero

VALENCIA 20.—En el campo de Mestalla, casi lleno, se ha jugado ayer partido internacional amistoso Valencia-Oporto, organizado por la Federación valenciana de fútbol, con motivo de la entrega oficial de copas a los campeones de Liga de primera, segunda y tercera división, y a los equipos regionales. Los equipos formaron así:

VALENCIA: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Monzó, Herrero, Asensi; Gago, Morera, Mundo, Igoa y Giraldo. OPORTO: Garrigana; Alfredo, Guillard; Joaquín, Gastao, Calvalho; Faria, Araújo, Virgilio, Nerrelra y Catolino.

En las filas portuguesas hay cuatro internacionales, que son: Garrigana, Guillard, Araújo y Catolino. En el Valencia se presenta el medio centro argentino, Herrero.

Se juega el primer tiempo con balón portugués, que es más ligero que el español. Desde el primer momento se observa que el once luso emplea una táctica de marcaje de los atacantes valencianos que resta a éstos toda libertad de movimientos y la delantera blanca actúa con lentitud sin deshacer la táctica del Oporto.

El público aplaude algunas intervenciones del medio centro argentino Herrero, que se nuestra preciso en el servicio. El Valencia domina ligeramente en los primeros momentos, y remata mucho, pero sin puntería. Los portugueses, que juegan con más serenidad y dominan mucho el balón, empleando un juego raso, llegan a la meta de Elizaguirre aisladamente y sin prodigar demasiado el remate.

La primera parte transcorre sin gol. Durante el descanso, se verifica la entrega de trofeos a los campeones de Liga, representados por sus capitanes. La hace el subsecretario de Trabajo y director de la Federación española, señor Pinilla, que entrega a Juan Ramón, capitán del Valencia, la Copa de campeón de Liga de la división; a Totana, capitán del Alcoyano, la de segunda división y al del Mestalla la de tercera.

Se reanuda el partido con un juego de dominio del Valencia. A los diez minutos, Gastao hace un servicio al extremo izquierdo Catolino; éste avanza perseguido por Puchades, que no consigue adelantarse. El exterior portugués centra y el balón va a Araújo, que lo deja pasar hasta Virgilio, que entra embalado al remate. El delantero centro del Oporto empalma con facilidad un chut raso que entra hasta las mallas por el lado izquierdo de la portería, cuando Elizaguirre se hallaba en el contrario.

En este segundo tiempo, el Valencia ha verificado algunas sustituciones y su equipo ha quedado constituido de la siguiente forma: Elizaguirre; Alvaro; Díaz; Puchades, Herrero, Asensi; Gago, Alsúa, Mundo, Igoa y Giraldo.

La meta del Oporto pasó por momentos difíciles, luciendo mucho el guardameta.

Al finalizar el encuentro se hizo entrega al capitán del bando lusitano de una valiosa copa donada por la Federación levantina.

El argentino Herrero alcanzó un buen éxito, especialmente en el juego de ataque.

Escartín arbitró muy bien.—(ALFIL).

FUTBOL MODESTO

El Liceo de Monelos triunfa en Culleredo y el Galicia Gaiteira empata en Carral

No contaba el Deportivo Ciudad, cuando saltó al terreno, que iba a encontrar un enemigo tan de cuidado como resultó el Sin Querer, y así vimos como sus jugadores se vieron al principio, arrollados y sorprendidos por el empuje de los de San Roque, que dominaron con bastante intensidad a lo largo del encuentro. Hizo el Sin Querer un buen partido, practicando sus equipistas un juego de conjunto muy bueno, a la par que hacían gala de un gran entusiasmo que los convierte en adversarios muy duros para cualquier equipo. El domingo fueron superiores a sus contrarios y merecieron justamente el triunfo. Entre sus buenos elementos anotaremos como destacados a Pacomio y de la Iglesia. Este último se mostró muy peligroso ante el marco y dirigió con singular acierto el ataque.

Por el Ciudad sobresalió el entusiasmo, ya providencial, de León y su medio-centro Pepiño, autor del gol del equipo, de magnífico disparo desde fuera del área. Y el partido, muy entretenido, terminó con el triunfo del Sin Querer por 2-1.

A continuación el Candá se impuso a la Cultural del Montijo por 6-0. No mereció el Montijo este escandaloso resultado, debido más que nada, a la desafortunada labor de su guardameta, verdadero culpable de la derrota de

sus colores, ya que el Candá no hizo muchos merecimientos para lograr la victoria. Fue un partido muy mal jugado por ambas partes en el que el aburrimiento fue la nota predominante. Con este resultado parece que los de La Torre tienen ya resuelta su eliminatoria, afirmándose como uno de los semi-finalistas del torneo.

En Carral, el Gaiteira obtuvo un valioso empate frente al titular, estando a punto de lograr la victoria, pues faltando pocos minutos para terminar, el marcador señalaba un 2-1 favorable a sus colores, pero la lesión de su defensa izquierdo debilitó la meta coruñesa que se vio batida cuando todos pensaban que el partido terminaría sin más variación. Tino, el magnífico jugador cedido por el Juvenil, realizó un gran partido en la línea medular del Gaiteira. Con este resultado sigue el Galicia su magnífica marcha en la competición con ganas, al parecer, de recobrar aquel prestigio de antaño que tanto renombre dió a sus colores.

El Monelos venció en Culleredo al Fonte Mayor por 3-2. No cabe duda que el Liceo se encuentra en un gran momento y de perseverar en su magnífica labor, no vacilamos en señalarle como a uno de los más firmes candidatos a la Copa.—LOUREDA.

El Club Ferrol prueba nuevos jugadores

El pasado domingo se celebró en el Inferniño, un encuentro entre el Ferrol y una selección en la que figuraban algunos jugadores que fueron probados, con vistas a su fichaje en el equipo verde.

Las alineaciones fueron, por el Ferrol: Juanito; Portugués, Elizaguirre, Santamaría, Fontela, Sánchez; Maza, Porta, Caeiro, Fabeiro y Tino.

Selección: Alonso Gregorio, Pedáez; Cobas, Munuaga, Malet; Errandonea, Sarmiento, Juanucho, Arias y Berclano.

En el segundo tiempo, Maza pasó a delantero centro en la Selección, jugando Porta de extremo derecha en el conjunto verde y Perniche de interior derecha. Martín relevó a Sarmiento.

El encuentro finalizó con victoria de los verdes por 3-1. El interés de este partido estribaba en la prueba de nuevos elementos para su posible fichaje en el C. Ferrol, en especial Maza exjugador del Deportivo y Arias del Real Gijón.

Estos dos jugadores causaron excelente impresión, aunque la prueba no fuera suficiente, por tratarse de un encuentro el del domingo, de "guante blanco". Maza tiene buen toque de balón; se deshace de él con rapidez y lo pone con habilidad en los pies de sus compañeros. En el tiempo que jugó de extremo derecha, actuó con gran acierto, como lo hizo de delantero centro, su verdadero puesto, pero que no se lució por el poco juego que le dieron. Tiene sentido de la jugada y entrega rápido el balón al compañero mejor situado.

Arias, que con este es el cuarto partido consecutivo que juega, no pudo demostrar, como sabe, su buen juego. Pero lo que lo hemos visto en encuentros anteriores, pudimos comprobar su gran clase. Rápido en todas sus intervenciones, se desmarca muy bien y hace mover con efectividad a toda la delantera, creando jugadas de peligro para la portería contraria. Además tira a gol magníficamente, que ya está bien, para lo que nosotros deseamos. Tiene 20 años y es asturiano.

Estos son, de momento, a nuestro parecer, los únicos elementos aprovechables del partido del domingo, para ser fichados por nuestro primer equipo. Su inclusión en la delantera local, es muy posible cambie la tónica de estas últimas actuaciones y dote a la línea de ataque verde de una mayor efectividad ante la portería adversaria, de lo que tanto adolece en la actualidad. Los directivos tienen la palabra y ellos mejor que nosotros sabrán lo que tiene que hacer, porque sobre ellos pesa la responsabilidad tan pesimista

Los polacos americanos celebrarán en Nueva York una magna protesta contra la tiranía soviética

NUOVA YORK 20.—El Congreso de polacos-americanos de Nueva York ha organizado para el próximo día 6, en Manhattan Center, una gran manifestación pública contra la opresión de las naciones situadas al Este de la cortina de acero. En esta concentración hablarán oradores polacos, lituanos, letones, estonianos y representantes de otros países actualmente sometidos a otro soviético. Los organizadores confían en que esta manifestación constituirá una protesta contra las actividades de la "guina columna", como se llama en los Estados Unidos y sobre todo contra las actividades que se ocultan tras el nombre de "Congreso Americano de Eslavos".—EFE.

EL PROCESO CONTRA MANIU

BUGAREST, 20.—Juliu Maniu, dirigente del partido nacional campesino, acusado de actividades subversivas, será juzgado a principios de noviembre, según fuentes bien informadas. El proceso había sido fijado para el 15 de este mes, pero ha sido retardado después de la detención de varias personas acusadas de estar complicadas en un complot.—EFE.

Sección Femenina

En el expés de ayer han salido para Sevilla, las camaradas que componen el grupo de Danza de esta Sección Femenina triunfante en esta Región, para tomar parte en el VI Concurso Nacional de Coreos y Danzas que tendrá lugar en aquella capital. Las acompaña la delegada local de la Sección Femenina.

del actual momento y tenemos la seguridad de que tratan de buscar remedio a esta situación, que esperamos desaparezca a partir del próximo domingo. ATENCION AL GRANADINO KINSON.

SUCESOS

AGREDIDA POR UN HIJO SUYO

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistida Concepción Varela Candal, de 52 años, vecina de Fuente Seoane, 7, bajo, que presentaba contusión con gran hematoma en la cabeza y una herida contusa en la región molar izquierda. Manifestó que le habían sido producidas, al ser agredida por un hijo suyo.

SE CORTA LA CARA CON UNA LATA

También se prestó asistencia facultativa a Carmen Ramos Frías, domiciliada en la calle de las Huertas 6, de una herida en la mejilla izquierda de cuatro centímetros de extensión, que se produjo al cortarse con una lata.

ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

Cuando transitaba por las proximidades de la calle de Herreras María Posse Ramallo, de 59 años, fué atropellada por una bicicleta, ocasionándole fuerte contusión en la región frontal izquierda y mano del mismo lado y ligera conmoción cerebral. Se calificó su estado de pronóstico reservado.

SE QUEMA, AL CAERLE AGUA HIRVIENDO

Cocinando en su domicilio Delfina González Freire, de 47 años, vecina del Record del Hospital, le cayó agua hirviendo sobre la mano izquierda, en la que le ocasionó fuertes quemaduras. Conducida a la Casa de Socorro del Hospital, se le prestó asistencia facultativa.

HERIDO DE CONSIDERACION, EN CALDA

Antonio Sánchez Pato, de 22 años, domiciliado en Veramar, 2 y 3, al caerse se produjo la luxación del codo izquierdo. Pronóstico reservado.

SE QUEDA SIN ROPAS

El vecino de los Castros, Manuel Núñez Rey denunció ante la Comisaría de Policía la sustracción de ropas y efectos. Practicadas las oportunas investigaciones se detuvo a Purificación Mourino García, la que, convicta y confesa, ingresó en la cárcel.

El Santiago pudo haber derrotado por mayor tanteo al Arosa

SANTIAGO, 20. El partido de la Copa Generalísimo celebrado ayer en Santa Isabel entre el Santiago y el Arosa fué ganado por el primero por cinco a tres.

El arbitraje de Edeira fué máio. El Santiago jugó magistralmente, en particular su delantera. Pudo haber aumentado el tanteo.

Muñoz resultó lesionado en Barcelona

VIGO, 20. — El jugador del Celta, Muñoz, que jugó ayer en la selección española, resultó lesionado en un balón, por lo que no podrá jugar el domingo próximo. Queda en Barcelona sometido a tratamiento y allí estará hasta la semana próxima, en que el club vignés tiene que desplazarse a la ciudad condal.

Juvenil-Arsenal

(Continuación de la plana anterior)

fallo de Otero, alejando el balón de la misma línea, quiso despejar el inmediato remate de Landeta, pero lo que hizo fué introducir el balón en su meta.

Iban otros siete minutos de la segunda parte cuando Díez pasó la pelota espléndidamente a PONTE; avanzó éste con ella y después de sortear a los defensas y de salvar la entrada de Ochoa, llegó hasta las mallas con aquella. A los 14, Ricardo centró y Díez de cabeza bató nuevamente al portero forastero.

Después los artilleros herculinos dispararon varias veces, pero sin puntería.

EL JUVENIL

Si no hubo conjunto, sí destacaron individualmente algunos equipistas blaugranes. Pita hizo un partido completísimo y Lemus y Otero le secundaron magníficamente. No estuvo Ricardo a la altura de otras veces y reapareció Maristany muy bajo, como es natural después del tiempo que estuvo apartado de los campos de fútbol. En cambio Longueira realizó una buena labor. En el ataque Agustín estuvo tan catastrófico como acostumbra a estar siempre. Idallo va avanzándose, Díez, sin cuajar una actuación completa, hizo cosas excelentes. Ponte trajo en jaque siempre a los defensas ferrolanos y F. Otero tuvo de todo, saliendo de sus botas los más potentes disparos de la tarde.

LA LABOR DE LOS FERROLANOS

Ya dejamos expuesto que el Arsenal, practicó un buen fútbol, causando excelente impresión como conjunto homogéneo, rápido y codicioso. Mas carece de "estoqueadores" en su ataque; en ese ataque que fué la línea que exhibió mayor calidad en cuanto a la ligazón y entrega de la pelota, pero en la que falta la decisión necesaria para disparar y conseguir tantos.

Muy bien el portero Ochoa; fuertes los defensas; batalladores los medios entre los que destaca Carlos por su juego y Nito por su dureza y magníficos, en la delantera, Cobejo y Popéye. Pontoni abrió bien el juego a las alas y Landeta pasó por el campo su veterania.

Desde luego, la experta mano de Fernando Parilla se nota en el Arsenal. Y si aquél contase con algún elemento más realizador en el ataque, posiblemente el once departamental daría aun muchos disgustos en la Liga.

LOPEZ NO

No nos gustó la labor del colegiado, coruñés López No. Se equivocó constantemente y sin duda por el plausible prurito de querer ser imparcial, perjudicó varias veces a los locales.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CARBALLO en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento

LA SEÑORA

Doña Julita Yáñez López

FALLECIO EL DIA 18 DEL ACTUAL, A LOS 52 AÑOS RE EDAD

D. E. P.

Su apenado esposo Luis Paz Díaz; su madre Josefa López Santiso; tíos, y demás familia,

DAN gracias a las personas que se dignaron concurrir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, y agradecerían la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, martes, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, por lo que quedarán muy agradecidos

IV ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Aurelio Fernández Morales

D. E. P.

Las misas que se celebren los días 21 y 22, a las ocho de la mañana, y el funeral el día 22, a las once y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA

SUPLICA a las personas de su amistad la asistencia a alguno de estos actos, por lo que les quedará agradecida.

LA SEÑORITA

María del Carmen Martínez Fontela

HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DE AYER

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus hermanos Salvador, Elena, Pilar, Juan (ausente), Rosa y Josefina (ausente); hermanos políticos Aniceto Sánchez Méndez Bálgora y Francisco Guitián González (ausente); tíos, sobrinos, primos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto tendrá lugar hoy a las doce de la mañana y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Jorge, mañana, día 22, a las 10 1/2, por cuyos favores anticipan gracias

Casa mortuoria: Juana de Vega, 58-1.º (Funeraria Domínguez)

EL SENOR

D. JOSE NEGREIRA TRILLO

DEL COMERCIO.—Falleció en su casa de Negreira, a los 62 años de edad, hoy, día 20, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. — R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Peregrina Agrafojo Pazos; hijos doña Julia, don Rafael y Pilarín; hijo político don Florentino del Río López de Ipiña; madre doña Encarnación Trillo Freire, viuda de Julián Negreira; hermanas doña Pilar y doña Generosa; hermanos políticos, nietos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma del finado, y asistan a la conducción del cadáver, mañana, martes, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria; así como a los funerales que se celebrarán en la Iglesia de San Julián, de Negreira, acto seguido, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Todas las misas que se celebren HOY y MAÑANA en dicha Iglesia y en la Capilla del Cotón, serán en sufragio del finado.

NEGREIRA, 20 de octubre de 1947.

LA JOVEN

María de los Dolores García Fernández

Falleció a las 6'30 horas del día 20 de los corrientes, a los 17 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su Director espiritual, R. P. Superior de la Compañía de Jesús de esta capital; su apenada madre doña Rosaura Fernández; hermanas doña Asunción y doña Julia (ausente); hermanos políticos don Demetrio Calviño (industrial de esta plaza) y don Eduardo Pardo (ausente); abuelos, tíos, primos, sobrinos, y demás familia,

SUPLICAN una oración por su alma, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que tendrá lugar hoy, martes, día 21, a las 13'30 horas; así como a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo jueves, día 23, a las 9'45, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyos favores anticipan gracias.

Casa mortuoria: JOSE LOMBARDERO, 01-3.º

El grupo soviético en la ONU, contra el nombramiento de una Comisión para los Balcanes

Hay que hallar medios para impedir la agresión, dice el delegado norteamericano

FLUSHING MEADOWS, 20.—El delegado soviético, Vichinsky, en un nuevo intento para impedir la creación de la comisión investigadora de los Balcanes, pidió a la Asamblea General que rechazara las conclusiones del Comité Político por ser insuficientes las pruebas para declarar a Yugoslavia, Bulgaria y Albania culpables de ayudar a las fuerzas antigubernamentales en Grecia. Calificó de artificiales e injustas las acusaciones formuladas contra los vecinos eslavos de Grecia.

El discurso del viceministro soviético basó su defensa en los argumentos repetidos numerosas veces por los delegados de la Unión Soviética y de sus satélites, y dijo una vez más que los testigos que declararon ante la primera comisión balcánica no eran dignos de fe; que las pruebas aducidas por el Gobierno griego eran en gran parte falsas y exageradas; que la nueva comisión propuesta va contra la Carta de las Naciones Unidas y la soberanía de las naciones, etc.

Como delegado polaco, Lange, de acuerdo con las instrucciones soviéticas, propuso la siguiente resolución:

"La Asamblea General, habiendo considerado la cuestión de las amenazas a la independencia política e integridad territorial de Grecia y las opiniones expresadas por varias delegaciones, recomienda que todas las tropas extranjeras sean retiradas inmediatamente y que todas las Misiones militares de instructores y otros expertos militares sean llamadas inmediatamente de territorio griego. Requiere a todos los Gobiernos interesados que informen no después del primero de enero del año próximo al secretario general sobre el cumplimiento de esta recomendación."

NORTEAMERICA NO REPETIRA LOS ERRORES PASADOS

Intervino después el delegado norteamericano Johnson, que dijo que la piedra angular de la política norteamericana actual era la cooperación de los Estados a través de las Naciones Unidas. "El Gobierno de Estados Unidos —agregó— espera que la acción que se adopte en esta sesión de la Asamblea general convenga a los vecinos septentrionales de Grecia de que la comunidad internacional pretenda no repetir las equivocaciones del pasado y no permitirá que sea puesta en peligro su maquinaria para la seguridad colectiva. Espero que se darán cuenta de que la mayoría de las Naciones Unidas representan el imperio de la ley. La aceptación universal de restricciones limitadas dará abundantes beneficios a toda la humanidad".

Dijo también que "si se hiciera necesario convocar una sesión especial de la Asamblea para considerar las amenazas a la independencia política e integridad territorial de Grecia, el Gobierno de los Estados Unidos estaría dispuesto a cooperar con otros miembros de la ONU para llevar a efecto cualesquiera medidas que sean recomendadas por la Asamblea para la protección de Grecia". Hizo notar que la actitud de los Estados Unidos no tiene ulteriores motivos ni busca ventajas materiales. "No puede concebirse la forma en que Estados Unidos podría aprovecharse de lo que está haciendo respecto a Grecia, excepto por lo que beneficia a la paz y estabilidad de las Naciones Unidas".

"El problema específico ante nosotros —agregó el delegado norteamericano— es el de que deben hallarse los medios para impedir la agresión. Ofrece a las Naciones Unidas ese problema, a la vez un reto y una oportunidad. Mi Gobierno se compromete a unirse a los demás miembros de la organización para recoger este reto y aprovechar esta oportunidad. El Gobierno de los Estados Unidos se da perfecta cuenta de la gravedad de la decisión que el Comité Político pide a la Asamblea general. En un período de años debe quedar establecida la autoridad de las Naciones Unidas como organismo de seguridad colectiva paso a paso. Si se pasa con éxito esta piedra miliar, las Naciones Unidas habrán aumentado su capacidad para afrontar pruebas en las que haya que dar nuevos pasos hacia la extensión de los beneficios y limitaciones de la Carta a todos los pueblos y todos los Gobiernos. Solamente así seguirá adelante la causa de la paz".—EFE.

Libros para los alumnos de los Centros docentes coruñeses

Relación de los alumnos de los Centros Docentes de esta ciudad a quienes el Ayuntamiento de La Coruña les concede libros para cursar sus estudios:

- NINOS**
- Domingo Pan López, Secundino López Santamarina, Andrés Fernández López, Manuel Corqueiro Rodríguez, Juan Balado Sánchez, Alfredo Balado Sánchez, Antonio Vilariño Pacín, Luis Capelete Pintos, José Pedreira García, Fernando Rodríguez Alvarez, José Luis Rodríguez Alvarez.
- Luis María Vázquez Rey, Salustio Alonso Pizzi, Leoncio Martínez Vázquez, Virgilio Sanjurjo Fariña, Francisco Fernández Rodríguez, José Rodríguez Redondo, Jesús María García del Río, Jorge Rodríguez Vilas, Fernando Patiño Fernández, Francisco J. Patiño Fernández, Antonio Souto López, Baldomero Facal Varela, Bernardo Sánchez Gaudier.
- Hipólito Valiño Ríos, Mannel González García, Fernando Blanco Patón, Jaime Candal Alonso, Juan Martínez Calviño, Ramón Fernández Lourido, Angel C. Pérez Brañas, Pedro L. Lapido Martínez, Joaquín López Santos, Enrique Rodríguez Rodríguez, Emilio Uria Santos, Carlos J. Becerro Ledo, Carlos Dobado Cedrón.
- Luis Barbelo Castro, Manuel Fernández López, Manuel Garrido Otero, Andrés Barreiro Suárez, Dino Martínez Iglesias, Carlos Fernández Díez, Julio González Fernández, Julio Cuevas Fernández, Antonio Ventura Varela, José Abual Nuñez, Gonzalo Abual Nuñez, Eladio Fernández Astray.
- Manuel Duénas Brea, César Beado Pardo, José N. Goyanes Rey, Luis Pérez Alcolea, Nicolás Lojo Corral, Germán C. Armada Rivas, Armando Martín Chavanel, Antonio Louzán Monzo, José Luis Mellán Gil, Santiago Gantes Pena, Camilo Rama Franqueira.
- José Luis Mariño Arias, Manuel Vázquez Alonso, Angel Arrojo Louro, Juan Alonso Picó, Manuel Seijo Palla, Fernando Vaquero Golpe, Jaime Vaquero Golpe, Rafael García Moncholl, José Luis Lage Cabezal, Luis López Canedo, Ramón López Caneco.
- José Bustelo Parada, Carlos Jaspé Balado, Antonio Fernández Pardo, Emilio Villauriz Pollnario, Eulogio Sandino Curro, Pedro González Carbajo, José Buquete Botana, Ovidio Vidal Fernández, Manuel Rosende López, Jaime García de la Torre, Jesús Fraga Amado, Miguel Muñoz Or-

La mil representación de "Luisa Fernanda" en La Habana

LA HABANA, 20.— El público que llenaba el Teatro Nacional, con motivo de la representación número mil de la obra española "Luisa Fernanda", reaccionó vivamente contra la provocación de ciertos elementos que arrojaron cápsulas sulfúricas contra la orquesta. Los espectadores, puestos en pie, tributaron una larga y clamorosa ovación al maestro Moreno Torroba. A partir de este momento las ovaciones se re-

Nubes artificiales para cambiar el clima

SCHNECTADY (Estados Unidos) 20.— Los hombres de ciencia de la General Electric anuncian que están realizando experimentos con una columna de humo de plata que puede cambiar el clima del Norte de los Estados Unidos.

pitieron al final de los principales números y adquirieron el mayor entusiasmo con ocasión del "Viva España" que se da en una de las escenas.—(EFE).

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta, de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.

Dr. López-de la Osa
Cirujano ex-interino de los Hospitales de la Facultad y Princesa de Madrid. Cirugía General, Rayos X portátil. Especialista en Nervioso y glándulas internas. (Hipótesis, Tiroides, Sexuales, etc. Avda. Finisterre, 13. Tel. 4337

Dr. Alvarez de la Cruz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Jefe de Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55, pral. derecha

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe del Laboratorio del Hospital Militar. Medicina General. Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez, 15, 1.ª, derecha. Teléfono 3214.

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vituro). Tel. 1474

Francisco Cid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y varices
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Castelar, 16. — Teléf. 2790

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata
Linares Rivas, 35-2.ª (Casa Barrié), de 5 a 7. Tel. 3111 y Sanatorio del Carmen

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.ª (Casa Barrié), de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio Unión, 26

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8-2.ª
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

García-Ramos
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Ferrol, 21. Teléfono 3844
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RISON — VEJIGA — PROSTATAS
Ereguntolo, 6. Teléf. 1238, Santiago

Es expulsado de la zona anglosajona de Trieste el delegado yugoeslavo

TRIESTE, 20.— Rudolf Kurelich, principal miembro de la delegación económica yugoslava acreditada en Trieste, ha sido invitado por las autoridades aliadas a abandonar la zona anglosajona del territorio libre inmediatamente, después de un intolerable abuso de sus privilegios, según anuncia la Agencia Unificada Press. Se dedicaba a la agitación política mediante actividades que no tienen relación alguna con sus funciones de delegado.

En un comunicado oficial, el Gobierno militar aliado dice que Kurelich convocó una conferencia de prensa en la que, al parecer, acusó a las autoridades aliadas de provocación en su actitud hacia los expositores yugoslavos que han acudido a la Feria Internacional de Trieste.

El Gobierno agrega que las observaciones de Kurelich carecen de base y sólo pueden considerarse como propaganda política destinada a debilitar la confianza en la autoridad del Gobierno militar. Según este organismo, Kurelich infringió las reglas de la cortésidad más elemental que es de esperar de funcionarios extranjeros que visitan un país o territorio amigo en cumplimiento de sus funciones.—(EFE).

Anuncios por palabras

- Agencias**
ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reciam". Teléfono 2903.
- ICARO** obtiene tramita, recoge certificaciones, documentos. Realiza gestiones centros oficiales y particulares. Sagasta, 1. Madrid.
- Avisos**
SEÑORAS, permanentes, peinados. Peluquería "Los Sulzos". Linares Rivas, 26. Teléfono, 3291.
- ALHAJAS** tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.
- AVISO** delineante, dibujante. Dibujo todas clases. Delineación proyectos. Arquitectura Ingeniería. Copia de planos por rotativa. Clientes periódicos y cine. Estudios Núñez, Real, 55, primero.
- Compras**
ALHAJAS. Compro brillante y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.
- COMPROMOS** pelo, pagamos mucho. Petisalon Real, 90.
- CUMPRAS** vent. de fincas. Carpio Martínez Sevilla, Av. de Marina, 16 - 17, bajo.
- ROPAS** usadas y calzado de caballero las pago bien. Voy a domicilio. Cartuchos, 13.
- Colocaciones**
GANE dinero. Hágase industria, propio domicilio. Proprietario material. Compra producción. Apartado 147. La Coruña.
- Demandas**
PRECISO piso amueblado de noviembre de abril con calefacción y sitio céntrico. Teléfono 3175.
- NINA** recados se necesita Real, 88, primero.
- SE** necesita representante activo bisutería, capital y cabezas partido. R. Pena La Joaquín Costa, 24, Valencia.
- Modistas**
FAJAS "Mely" Gaucho. Triots. Telas medida. Real, 15, primero.
- Préstamos**
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez. Corredor de Comercio Colegio. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.
- Pérdidas**
PERDIDA cartera conteniendo nombramiento de patrón, carnet de ex combatiente y fotos en calle Juan Flórez. Gratificarse devoción en Despacho de Buques.
- PERDIDA** reloj marca "Dama" en la Plaza de Galicia. Se gratificará devoción en Farmacia Militar.
- Testamentaria**
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles militares y tramitación de toda clase de expediente. Francisco Maríañez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.
- Subastas**
A las 12 del día 26 octubre en Despacho Notario de Betanzos Don Manuel Lucía (Soportales Campo, 19) subastarán: Casa número 29 del lugar de Morujo (Bergondo) con huerta unida de nueve ferrados, lindante camino, todo libre colono, y casa inmediata Estación Betanzos Infesta, con pozo, labradío y huerta de cinco ferrados y medio.
- Tintorerías**
TINTORERIA "La Española". Limpieza en seco. Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 88. Barrera, 34. Talleres, Florida, 36. Teléfono 1327.
- TRANSPORTES**
Díaz, de domicilio a domicilio, sitúan vuestras mercancías Coruña-Vilagarcía-Vigo y viceversa. Informes: Sincursales Tintorería España, en Coruña, teléfono 1567, Vilagarcía, Pontevedra y Vigo.
- Trasposos**
TRASPASO local propio para negocio o industria en sitio céntrico. Razon San Bas, núm. 10 primero y segundo.
- EN** León traspasamos el mejor restaurante, cuyos locales, por su inmejorable situación, son aptos para cualquier comercio o industria. Poca renta. Informes: Publicidad "Unión Mercantil". Apartado 16b. León.
- TRANSFORMADORES**
Motores, aparellaje de alta tensión. Presupuestos, venta e instalación.
- PARDO PARADA, S. L.** — Plaza de Pontevedra, 8. LA CORUÑA
- Trabajo**
GANARAN 1.000 pesetas mensuales, creándose buen porvenir, personas ambos sexos, activas, aunque residan en pueblos, dedicándose horas libres gestión fácil, prestigiosa, sin emplear capital. Soliciten material, remitiendo 5 pesetas gastos. Centro Intensificación Comercial. Entenza, 40, Barcelona.
- Transportes**
MUDANZAS, embaajes. Transportes Coruña Luchana, 1. Teléfono 3383
- Ventas**
LUGAR con casa 26 ferrados labradío, 8 prado regadío y 60 de monte, queda libre. Precio 95.000 pesetas. "Universal". San Andrés, 56, primero.
- LUGAR** libre: compuesto de casa, 60 ferrados labradío, 10 prado regadío, 75 monte a orilla carretera, 175 m² pesetas "Universal". San Andrés, 56, primero.
- CASAS**, lugares, negocios todas clases, solares tramitación asuntos, en "Universal". San Andrés 56, primero La Coruña. Entrar por el comercio.
- SE** venden dos coches cerrados Fiat de 8 y 16 HP. Bien calzados. Dan razón: Garage La Regional.
- BICICLETA** de señorita seminueva. Ocasión. Cartuchos, 13.
- OPEL** 5 HP. perfecto estado. Informes, Dores 56, primero. Ferro
- LOBOS** ataca, perros, mastines, cockers, pekineses, alredea, foxterrier. Todas razas. Ventas plaza "Los Canes" Roma, 10, Madrid 263218.
- VENDO** Mercedes coche pesado como nuevo. Luis Rodríguez, Federico Tapia, 51 y 55
- MAQUINAS** punto de nacionales y extranjeras. Casa especializada en reconstrucción. Venta y cambio, plazos y contado. Tricot. Calle San Vicente, 37. Madrid.
- QUIERE** usted vender cosas automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta sección sus ofertas serán aceptadas.

El Ideal Gallego

La Coruña, martes 21 de Octubre de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594.—Administración 1542

La Princesa Juliana,
Regente de Holanda



AMSTERDAM. La princesa Juliana de Holanda en el solemne acto de prestar juramento como Regente del Reino por abdicación temporal de su madre, la Reina Guillermina (Foto CIERA).

Hoy se efectuará el calamiento del túnel de Irijo, entre las provincias de Pontevedra y Orense

ORENSE, 20.—En la mañana del domingo llegaron en el expreso de Madrid el Subsecretario de Hacienda, señor Camacho; el Director General de Ferrocarriles, señor García Lomas; Director General del RENFE, señor Rivero de Aguilera; Inspector General del Consejo de Obras Públicas en Ferrocarriles, señor Pérez Conesa. Han venido también otras destacadas personalidades, como el ingeniero jefe de la sección de construcciones de ferrocarriles, señor Catena; el de Vías y Obras de la Renfe, señor Fernández Mendoza; el Inspector General de Hacienda pública, señor Perreira. Asimismo, el Consejo en pleno de la RENFE, con su vicepresidente, conde de Vallellano; el jefe de la cuarta Jefatura de Ferrocarriles, señor Barrachina; el presidente del Consejo de Administración de la Fensa, señor Barrié, y el ingeniero don Benito Quiroga.

A las doce se dirigieron a Parada, para la recepción de las obras de un tramo del ferrocarril, almorzando después en el Monasterio de Osera. Luego, continuaron a Santiago.

En Compostela celebraron una reunión, y hoy lunes regresaron a Orense. Visitaron en su viaje diversos viaductos, como los del Ulla y del Deso, y en Orense la estación capital y el magnífico viaducto sobre el Miño, proyecto del ingeniero señor Tovar.

El Subsecretario de Hacienda, en nombre del Estado, ha recibido doce viviendas destinadas a empleados ferroviarios.

Las personalidades citadas almorzaron en un hotel de esta capital y por la tarde visitaron el viaducto sobre el Arnoya y la estación de Baños de Molgas. Esta noche permanecen en Orense, y mañana a las nueve y media se desplazarán a Carballino para asistir en el túnel del Fojo del Cebrillo, en el término de Irijo, al calamiento oficial del túnel que comunica las provincias de Pontevedra y Orense, en el nuevo ferrocarril gallego.

ZAPATOS



Mod. 22302
Bacero color.
Piso de suelo
Tamaños:
34-37 Pts. 126/50
30-33 Pts. 115
Del 27 al 29
Pts. 101

Mod. 22603
Bacero natural
Piso y tacón suave
Tamaños:
34-37 Pts. 126/50
30-33 Pts. 115/50
Del 27 al 29
Pts. 99,30

Mod. 31603
Enteiza con elásticos.
Piel Bacero
Tamaños:
Del 38 al 45
Pts. 216

Pida GRATIS el folleto TIENSUCA con las últimas creaciones para Otoño-Invierno

CCC CIA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 263-SAN SEBASTIAN

En los Estados Unidos el triunfo de De Gaulle ha causado magnífica impresión

Ha aquietado mucho los temores sobre el porvenir político de Francia

NUEVA YORK 20.—(ORONIA RADIO TELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Franco, finalmente y felizmente, demostró ayer en sus elecciones municipales un enérgico principio de recuperación nacional de la conciencia ciudadana, otorgando a los candidatos del general De Gaulle el cuarenta y dos por ciento de sus votos. La no muy esperada, aunque deseada, victoria degaullista produjo aquí magnífica impresión ya que anuncia la existencia en Francia de un nuevo grupo o partido fuerte y capaz de medirse y de oponerse con métodos adecuados al peligro de la gobernación marxista y de la dictadura comunista.

Desde luego, los resultados de estas elecciones sitúan nuevamente a De Gaulle en el primer plano de la política francesa y de la política internacional, pues probablemente el Gobierno de Francia tendrá muy pronto que reorganizarse, dando entrada a la representación degaullista cuyo movimiento probó ayer que posee en el país una fuerza popular mayoritaria.

Desgraciadamente, la victoria política del general De Gaulle no es a costa de marxistas y de comunistas —los comunistas mantienen sus posiciones y los socialistas las han mejorado— sino a costa, sobre todo, del llamado Movimiento Republicano Popular, grupo democrático, católico, acaudillado por Georges Bidault y que de ser hace solo unos meses el más poderoso partido político de Francia, ha pasado a ser el más débil.

DESASTRE DEL M. R. P.

Este Movimiento Republicano Popular paga así en costosa moneda de semiliquidación sus sumisiones al socialismo, sus debilidades interiores y exteriores con el comunismo, comprobándose una vez más que en la trágica disyuntiva o lucha política de hoy—orden contra desorden—partidos como el que acudilla Bidault o sea partidos de derechas que no se atreven a decir su nombre, mejor dicho a defender e imponer un programa coherente con su doctrina, están condenados a la extinción rápida. En la batalla política mundial de hoy, que es un combate por la supervivencia de lo nacional contra el comunismo no caben términos medios ni se puede encender de consuno una vela a Dios y otra al diablo.

Las derechas con todo el justipolero contenido social que nuestra época exige tienen que ser totalmente derechas sin concesiones ni transitorias de picardía o de táctica a su enemigo marxista; de lo contrario, como casi ejemplariza el caso de Bidault, hay que resignarse a la eliminación. Así juzgan desde aquí a título de lección política los resultados de ese referéndum francés.

SE AQUETAN LOS TEMORES SOBRE EL PORVENIR POLITICO DE FRANCIA

El triunfo del general De Gaulle

Desacuerdo sobre Corea

Los rusos retiran su delegación

SEUL, 20.—El delegado soviético, Shilkev, ha anunciado que su país había ordenado a su delegación en este que se retirase a Pyogyan, cuartel general ruso en el Norte de Corea. Con esta determinación cesan, al menos temporalmente, los intentos de los Estados Unidos y Rusia para llegar a un acuerdo futuro sobre Corea.

En 1944, Inglaterra, Rusia y Norteamérica convinieron en Moscú que se estableciera la ocupación temporal de Corea, siguiendo la implantación de un gobierno provisional. Estos trabajos han sido bloqueados por los rusos que insisten en que los partidos de derechas de Corea no intervengan en la política activa. La comisión conjunta de las tres naciones llegaron en sus conversaciones a un callejón sin salida el pasado año, comenzando de nuevo sus trabajos ante el llamamiento hecho directamente por Marshall a Molotov el último verano.—(EFE).

aquietó muchísimo los temores norteamericanos acerca del porvenir político de Francia, aunque no se oculta aquí que por su parte socialistas y comunistas obtuvieron igualmente el domingo una victoria moral que puede convertirse todavía en material ya que los comunistas tienen en sus manos casi todos los resortes de la tranquilidad de Francia merced a sus procedimientos y organizaciones de violencia. Llegará De Gaulle a tiempo de suprimir tales amenazas?, se preguntan hoy muchos norteamericanos. Durante el reciente período electoral de Francia algunos periódicos yanquis denunciaron la acción coaccionadora que allí ejercían, sobre todo en el país pirenaico las bandas armadas de comunistas españoles, bandas que se lanzaron a una semitraumática propaganda revolucionaria. De modo que el triunfo degaullista se interpreta aquí también como una futura garantía de tranquilidad para España y como cesación, más o menos próxima, de la política de mal vecino que el Gobierno de París ha venido aplicando en sus fronteras del Sur.

REACCION ANTICOMUNISTA

En las elecciones del domingo, De Gaulle ha logrado un triunfo muy superior al que él mismo y sus partidarios esperaban. Mayoría absoluta en muchos municipios. A pesar de que falta en algunas circunscripciones la segunda vuelta se cree que ésta no alterará sensiblemente los resultados del domingo. Y eso que los comunistas intentarán arrastrar a sus candidaturas a los socialistas del ala izquierda que en la primera vuelta han presentado listas propias.

No cabe duda que De Gaulle (el R. P. F. conglomerado de fuerzas heterogéneas que lo siguen) se ha beneficiado de los votos de muchos partidarios del M. R. P. de Bidault (caso un tanto desengañados por la excesiva blandura y la táctica acomodaticia que este partido muestra con los comunistas), y de sus acuerdos locales con los radicales socialistas, la Federación Republicana y la Alianza Democrática. De todas formas el triunfo del general De Gaulle reviste una trascendencia que no es posible negar.

Las elecciones, a pesar de su carácter administrativo puesto que se trataba de elegir puestos municipales, ha tenido una significación marcadamente política, como ha sucedido con las italianas. Los comunistas, en sus propagandas, han planteado en estos términos la lucha. Ahora tendrán que avenirse a las consecuencias, aunque intenten desfigurar el triunfo gaullista afirmando que los comicios no tenían alcance político.

Los resultados, ¿han constituido una derrota comunista? Según se analicen las cosas. Desde el punto de vista del número de sufragios, los comunistas no han experimentado una derrota, ya que sensiblemente conservan los mismos puestos. Ahora bien, ¿era eso lo que ellos esperaban? Indudablemente que no. No se comprende de otro modo por qué, entonces, han forzado hasta el máximo la propaganda, apelando a toda clase de embustes, amenazas y deformaciones, hasta el extremo de ordenar a sus candidatos que ocultasen su filiación en cuantos casos lo creyeran conveniente, y que acordasen combinaciones con otros partidos.

No; los comunistas esperaban un triunfo aplastante que les situase en condiciones de marcada preponderan-

cia para conseguir sus planes. Si el triunfo les hubiera acompañado, entonces proclamarían a todos los vientos el carácter político del resultado electoral.

Decimos que esperaban un triunfo y que apelaron a toda clase de medios para obtenerlo. ¿Qué otra finalidad tenía su amenaza de terror en vísperas de elecciones? Los comunistas pretendían así coaccionar a los llamados sectores prudentes que en Francia, como en todas partes, tienen verdadero horror a enfrentarse contra la violencia. ¿Qué otra finalidad podían tener las huelgas hoy planteadas en el país vecino? Huelga de taxistas que afecta a ocho mil conductores; huelga de marinos mercantes, con unos treinta mil parados en casi todos los puertos franceses; de metalúrgicos... amenaza de paro general ante la cual el Gobierno parece decidido a utilizar las tropas. El clima de terror estaba bien preparado, y sin embargo, por esta vez, como en Italia, no ha dado los resultados previstos por los comunistas.

En las elecciones italianas, el partido democristiano ha obtenido cien mil votos más que en las pasadas elecciones, colocándose a la cabeza de todos. ¿Quiere todo esto decir que estamos en presencia de una reacción anticomunista? Creemos que sí, aunque todavía no con la fuerza que debería poseer para una acción eficaz. No cabe duda que muchos franceses y muchos italianos de los que han dado sus votos a De Gaulle y De Gasperi tal vez no coinciden con ellos plenamente en sus ideas políticas, pero son enemigos del comunismo y por eso les han dado sus votos. Tal vez falten jefes para encauzar y galvanizar la reacción anticomunista.

Por lo que a Francia se refiere, es de prever que la acción revolucionaria de los comunistas se acentúe y que las huelgas y los desórdenes vayan creciendo. Es la fática de Moscú. Pero esto tal vez pudiera ser un motivo más para que muchísimos franceses y algunos partidos de los que han sufrido capitulaciones de las elecciones se agrupen junto a De Gaulle, hoy por hoy, la única garantía anticomunista en Francia.

Cristal de Color

EL GRAN CONSUELO

Por MANUEL SANTAELLA

—Si algún título glorioso puede ser atribuido a la Prensa de nuestro tiempo— me dijo "quel hombre, acuchado por la necesidad de adquirir algunas prendas de uso doméstico— es el de Consolador de la Humanidad. Un periódico de nuestros días resulta el antidoto más eficaz contra desesperanza de los hombres. En cualquier rincón del mundo, el ciudadano anónimo que ve decrecer sus fuerzas en la lucha contra las dificultades materiales, no tendrá que hacer sino abrir un diario cualquiera para calcular la enorme suma de millones de individuos inmersos en la misma desventura. Se ha repetido alegremente que los males de muchos sólo consuelan a los necios. Nada menos verdadero... Lo que crea nuestra infelicidad es el poder que tenemos de comparar la desgracia propia con la ventura ajena. Los Estados siguen contemplándose recelosamente, pero los hombres—créame usted— estamos ahora más cerca que nunca de la fraternidad. Es que todos nos sentimos desgraciados. La prensa enseña que los que consideramos males propios privativos, hechos exclusivamente para nuestro uso particular, tienen un carácter universal. Yo suelo leer el periódico después de almorzar. Hago la lectura en voz alta para que de ella participe mi esposa, que—como todas las esposas—se lamenta agudamente de la carestía de los víveres. "Bien—anuncio—veamos que dice esta crónica de Berlín. Y empleo el inventario de la tragedia, que todos los cronistas han intentado hacer y que ninguno ha logrado contruir. Por parva que haya sido nuestra comida, sentimos en el estómago una pesadumbre singular. Luego, contemplamos nuestra modesta vivienda y nos parece un palacio. Hay un infatigable consuelo en mirar atrás y la Prensa es ahora como un reflejo del pasado trágico. Debiera declararse obligatoria la lectura de los periódicos. En cada ciudadano de Europa reside hoy un pequeño Segismundo que clama al cielo y pregunta por el delito ignorado que le condujo a sufrir. Todos nos quejamos de la sobriedad y el anárgor de las hierbas que nos sustentan y es preciso recordarnos que otros hombres se sienten felices recogiendo las que nosotros arrojamamos en el camino.

Se trata de un estupefundo curso de Filosofía Iteorimosa—proclamé— pero ignoro qué relación pueda guardar todo ello con las camisetas y las toallas que necesitaba usted adquirir. —Guarda una relación estrechísima, na la olvide usted—afirmó—. Se anun-

cia ahora, otra vez, en algunas ciudades españolas, el suministro de determinados tejidos de tipo único, que todos precisamos apremiamente: Sábanas, toallas, manteles, camisetas, camisas. Adquirir en esta época, a buen precio, un par de camisetas, exige casi tantas formalidades como se han necesitado, tradicionalmente, para posesio-

(CONTINUA EN TERCERA)



Fruto de largos años

de investigación y trabajo, según la ciencia filológica y exegética más moderna y rigurosa, va a aparecer una nueva joya, con que la B. A. C. quiere contribuir al conocimiento y meditación de la palabra divina:

SAGRADA BIBLIA

VERSION CRITICA sobre los textos originales hebreo y griego

POR JOSE MARIA BOVER, S. I. Consultor de la Comisión Bíblica Pontificia y Profesor del Colegio Máximo de Sarriá

FRANCISCO CANTERA Catedrático de Lengua y Literatura Hebreas de la Universidad de Madrid y Director del Instituto de Estudios Hebraicos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas